

mti b e l f ö l d i h i r e k

40. kiadás 1960. június 21. 4 óra perc

bb 53. dobi istván látogatása a mihályi táncsics tsz-ben

et tm szb hk 1960. június 21.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke kedden látogatást tett a mihályi táncsics termelőszövetkezetben. a látogatásnál jelen volt a lengyel termelőszövetkezeti tanács magyarországon tartózkodó küldöttsége is. /mti/

--

21.15

v é g e !

TL



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. június 22. 6 óra — perc

bb 1. bevezetik a kötelező foglalkozásokat a felsőfoku levelező és esti oktatásban

fe/tm szb sr 1960. június 22.

a felsőfoku - egyetemi - levelező és esti oktatás egyes kérdéseinek rendezéséről tájékoztatták a művelődésügyi minisztériumban az mti munkatársát.

Levelező tagozaton folytathatják tanulmányaikat azok, akik az egyetem vagy főiskola székhelyétől távol laknak, vagy lakóhelyükön nincs esti tagozat, vagy akik megfelelő indokok alapján erre külön engedélyt kaptak az egyetem, főiskola vezetőjétől, továbbá a mérnöközgazdász és a kiegészítő tanárszakos hallgatók.

szeptember 1-vel az egyes szakok jellegének és igényének megfelelően bevezetik a kötelező foglalkozásokat is. a kötelező foglalkozások számát és időtartamát úgy állapítják meg, hogy az - beleszámítva a vizsgakon való részvételt, továbbá a foglalkozásokra és vizsgákra való utazás idejét is - ne haladja meg a műszaki, a természettudományi és idegennyelvű szakokon évenként az e célra biztosított 30 napot, más szakokon a 18, a tanító és óvónőképző intézetekben a 12 napot. a kötelező foglalkozásokon a legfontosabb, illetve a legnehezebben elsajátítható tantárgyakat kell előadni. a kötelező foglalkozások megtartására konzultációs központok is szervezhetők, amelyeknek irányítása és ellenőrzése a felsőoktatási intézmények feladata. a műszaki egyetemek instruktoraik útján továbbra is segítséget nyújtanak majd azoknak a hallgatóknak, akik a konzultációs központok foglalkozásain nem tudnak résztvenni.

a felsőoktatási intézményekben továbbtanuló dolgozók közül az esti tagozaton tanulhatnak azok, akik az intézmény székhelyén laknak, illetve dolgoznak. a munkahely vezetőjének kérésére azonban a dékán /igazgató/ engedélyezheti azoknak a hallgatóknak is a levelező tagozaton való tanulást, akiknek munkakörülményei lehetetlenné teszik az esti foglalkozáson a rendszeres részvételt.

az egyetem székhelyén lakó hallgatók részére 1960 szeptemberétől 1962 szeptemberéig fokozatosan visszaállítják az esti tagozati oktatást.

/folyt.köv./

La

M

2. kiadás 1960. június 22. 1 óra 10 perc

bb 1. /bevezetik a kötelező... folyt./ -szb

a műszaki, természettudományi és idegennyelvű szakokon hetenként legfeljebb 12 óra, más szakokon átlag 8 óra kötelező foglalkozást vezetnek be. a kötelező foglalkozások mellett fakultatív foglalkozásokat is szerveznek. a naponkénti foglalkozás azonban nem lehet több 4 óránál és annak időpontját úgy jelölik ki, hogy a munkaidőkedvezményt élvező hallgató azokon pontosan megjelenhessen. az egyes szakok különleges oktatási igényeit figyelembe véve, a hallgatók munkahelyeinek vezetőivel történt megegyezés alapján, esetenként összevonják a munkaidőkedvezményt és az esti foglalkozások helyett délelőtt, vagy egésznapos foglalkozást tartanak.

mind a levelező, mind az esti tagozatok tanterveit a nappali tanulmányi anyag alapján készítik elő, figyelembe véve a képzési formák sajátos jellegét és igényét, valamint a felsőoktatási reform céljait. a levelező és az esti oktatás azonos szakjainak tantervét úgy állítják össze, hogy az egyikből a másikba való át lépés esetén lényeges eltérés ne legyen a két oktatási forma között.

a levelező és esti tagozati oktatás átszervezése 1960. szeptember 1. - 1962. szeptember 1. közötti időben fokozatosan történik.

a levelező és esti tagozatok vizsgait, illetve az utóvizsga időszakokat az illetékes rektor, dékan, vagy igazgató állapítja meg. a vizsgaidőszakokon belül tárgyanként legátább két vizsgalehetőséget kell a hallgatóknak biztosítani.

a felsőoktatási intézmények a jövőben rendszeres kapcsolatot tartanak a hallgatók munkahelyeivel, tájékoztatni fogják azok vezetőit a dolgozók tanulmányi munkájával kapcsolatos problémákról és féltékenként tanulmányi eredményükről. /mti/

..

bb 2. hol fogyasztják a magyar zöldséget és gyümölcsöt - kétszerannyi primőrt exportált a hungarofrukt, mint tavaly

1 sz/tm szb vg 1960. június 22.

a hagyományos magyar exportcikk közé tartozik a gyümölcs és a zöldség, amely az idén is számos országba eljut. elsősorban a szomszédos és más közeli országokba szállítja a hungarofrukt külkereskedelmi vállalat, de fogyasztják a friss gyümölcsöket és zöldségféléinket csehszlovákián, Ausztrián, a német demokratikus köztársaságon, a német szövetségi köztársaságon kívül Svájcban, Svédországban, Norvégiában és időnként Angliában is. /folyt.köv./

La

3. kiadás 1960. június 22. 6 óra 10 perc

bb 2. /hol fogyasztják a magyar... folyt./ - szb

a primőrök exportja már befejeződött, s mivel az idén mind több tsz kapcsolódott be a jól jövedelmező termelésbe, a hungarofrukt kétszerannyit szállíthatott ki, mint az előző években. fejleszletéből például több mint ötmilliót adott el a vállalat, de szívesen fogadtak a külföldi háziasszonyok a hónaposretket, az új karalabet, a zöldhagymát is. keresett cikk külföldön a magyar spárga, néhány héten át kisebb mennyiségeket darabként adtak fel a barati országokba és Svájcba, most pedig már vagontételben, hűtőkocsikban juttatják el a külföldi vevőkhöz. az idén új exportcikknek számít a melegágyi zöldpaprika, amelynek kivitele még a télen a fertői kísérleti intézet termésével kezdődött meg, a nyáron pedig már teherautón szállították a taksonyi állami gazdaságból és más termelőhelyről. ebből többek között az ndk-ba is vittek, ahol az utóbbi időben igen megkedvelték a nem csipős zöldpaprikát. a nagy kereslet miatt jövőre még több primőrpaprikát szándékoznak termeszteni, uborkából szintén sokkal többet átvinnének, mint amennyi exportra jut. már megkezdődött a cseresznye, az eper és az egres kivitele is. az epret csehszlovákiába, Ausztriába, az ndk-ba és a német szövetségi köztársaságba hűtőkocsikban, Helsinkibe és Stockholmba pedig repülőgéppel szállítják. újabban a belga üzletekben is többféle magyar mezőgazdasági termék jelenik meg, most például epret és cseresznyét rendeltek. az idei jó zöldborsótermésből szintén jut exportra is. Ausztriában, csehszlovákiában, a német demokratikus köztársaságban és a német szövetségi köztársaságban is fogyasztják most a magyar cukorborsót. a vállalat elmúlt hetekben szállítmányai között zöldmandula is található, ezt a csehszlovák konzerviparnak küldték és rövidesen feladnak majd néhány vagon zöldséget is.

a hungarofrukt több külföldi kiállításon is bemutatja a magyar zöldséget, gyümölcsöket. a most nyitvatartó lipcsei mezőgazdasági kiállításra hetenként kétszer küld friss árut. készül a vállalat a müncheni ételkészítőkészítésre, az őszi lipcsei vásárra, a londonban augusztus végén sorra kerülő bemutatóra és a moszkvai magyar ipari kiállításra is, ahol az ételkészítőkön kívül magyar virágbeutató is lesz. /mti/

La

M

mti belföldi hírek

4. kiadás

1960. június 22.

6 óra 11 perc

bb. 3. reprezentatív gépesített szőlőtermelő nagyüzem létesül a főváros határában

i ie/e so hk

1960. június 22.

az ország legkorszerűbb, gépesített szőlőtermelő nagyüzemét alakítják ki a szőlészeti kutató intézet budakeszi kísérleti telepén. a hajdan kiváló, de már évtizedek óta kipusztult borvidéken a második öt éves terv végéig ötszáz hold szőlőt és - kiegészítő üzemként - a főváros gyümölcsellátásának megjavítására - az idén száz hold őszibarackot telepítenek.

a kísérleti gazdaságban a szőlő-termesztés és feldolgozás minden munkafolyamatát maximálisan gépesítik. a fedést, a nyitást, a trágyázást és a permetezést géppel végzik, a kapálást vegyszeres gyomirtással, a kötözést sodronyrendszerrel csökkentik, a metszésnél hidraulikus meghajtású gépet, a szüretnél zsillett-vágószerkezetet alkalmaznak majd. a szőlészeti kutató intézetben úgy számítják, hogy a nagyüzemi telepítés, a gépesítés és a chemizálás révén a szőlőtermesztés munkájának termelékenysége a jelenleginek ötszörösére növelhető, az önköltség pedig az egyötödére csökkenthető. a telepítendő fajtákat úgy választják ki - korai csemege és középkorai bor-szőlők fele-fele arányban - , hogy a feldolgozásban is biztosíthassák a vertikális, nagyüzemi jellegű, mozgatható vas-laszfalakkal ellátott, s így tetszés szerint különböző hőmérsékletű helyiségekre osztható központi gazdasági épületet létesítenek, amelyet korai tavasztól késő őszig kihasználhatnak oltványtelítésként, gyümölcsosztályozásra és tárolásra.

a budakeszi gazdaság lesz a szőlőtermesztés gépesítési kísérleteinek a központja is, s reprezentatív bemutató-települ szolgál majd az ország egész szőlőtermesztésének fejlesztéséhez. /mti/

bb. 4. száz mazsa gombát szállítanak a fővárosba göcsejből

vid so/j/e so hk

1960. június 22.

göcsej erdeiben a múlt heti esőzések után nagy tömegben jelent meg a sarga és a vöröses gomba. sokhelyütt valóságos gombaszőnyeg lepté el az erdők talaját. a zalaegerszegi erdei termékeket gyűjtő és értékesítő vállalat már hozzáfogott a gyűjtéshez. a vállalat több göcseji községben gyűjtőtelepet, „gomba-állomást”, állít fel. az összegyűjtött gomba jelentős részét szárítják és úgy értékesítik. a számítások szerint ezen a nyáron száz mazsa szárított vörösmogyorót és sargagombát szállítanak a fővárosba. /mti/

mti belföldi hírek

5. kiadás

1960. június 22.

6 óra 20 perc

bb. 5. győztek a modern vonalú rádió- és televízió készülékek - több ezer dolgozó véleménye az orion rádiógyár termékeiről

i kf/kf szb vg

1960. június 22.

az orion rádiógyár arra törekszik, hogy a mai izlésnek megfelelően változtasson készülékeinek régi formájn. próbálkozásait azonban a hazai közönség tartózkodással fogadta, s a modern vonalú, érdekes színösszeállítású készülékeknek csupán az exportpiacon volt sikerük. az új vonalvezetésű szobaberendezések elter-

jedésével együtt az idén azonban már a magyar közönség is mindjobban megszerette a modern, stilusu rádió- és televíziós készülékeket.

nemrégben közvéleménykutatást rendezett az üzem, s több ezer dolgozó véleményét hallgatták meg az orion termékekről. a múlt évi tartózkodással szemben az idén már a modern vonalú rádió és televízió készülékek győztek. a megkérdezettek 75 százaléka ugyanis ezekre szavazott. három televízió és két rádiókészülék közöttük a „csillag”, elnevezésű kis televízió és a „szépségverseny”, nyertes rádió tetszett a legjobban. az orion rádiógyárban a közvéleménykutatás eredményét felhasználják a további gyártáshoz és a készülék fejlesztésénél, természetesen figyelembe veszik a hagyományos formákat kedvelők kívánságát is. /mti/

bb. 6. a balatonnál nyaralnak a hazánkban tanuló külföldi ösztöndíjasok

i fe/tm szb sr

1960. június 22.

a budapesti és vidéki egyetemeinken 28 európai, afrikai, ázsiai és egyesült államok-beli ország fiataljai, számszerint kétszáz külföldi ösztöndíjas egyetemi hallgató végzi főiskolai tanulmányait. néhány hét múlva befejeződik az 1959/60-as egyetemi tanulmányi év és a külföldi ösztöndíjasok a vizsgák után a balaton melletti szemesen töltik nyári vakációjuk egy részét, majd a hűségbe utaznak, hogy ifjúságunk oldalán ők is kivégezzék részüket az építésből. az itt eltöltött munkásnapok után a szomszédos országok fiataljai hazautaznak övéikhez. szeptemberben az egyetem falai között találkozhatnak ismét. /mti/

mti belvárosi hírek

6.kiadás

1960. június 22.

11 óra 20 perc

bb 8. a népszámlálás adatai alapján budapest minden kerületében módosítják az orvosi körzetek határait - megszüntetik a körzeti orvosok igénybevételeinek aránytalanságait

szs/gg vm sr

1960. június 22.

csaknem egy évtizede, 1951 őszén állapították meg a szakemberek budapesten az orvosi körzetek határait, azóta a körzethatárok kisebb lényegtelen változtatásoktól eltekintve, nem módosultak. a főváros lakosainak száma azonban az elmúlt években jelentősen nőtt, a pestre költözöttek sem arányosan, egyenletesen oszlottak el a körzetek között, sokhelyütt alaposan megváltoztatták a körzetek lakóinak számát a foghíj-beépítések és a lakótelep építkezések is.

mindez közrejátszott abban, hogy az utóbbi években a körzeti orvosok munkájában számottevő aránytalanságok keletkeztek. az egyik belső kerületben például kiderült, hogy míg egyik körzeti orvosnak 1.800 lakos ellátásáról kellett gondoskodnia, addig kollégája 3.200-as lélekszámú körzet betegeit kezelte. az aránytalan megterhelés esetenként befolyásolta az orvosi munka színvonalát is.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága ezért a közelmúltban határozatot hozott az orvosi körzetek felülvizsgálására és arányosítására. a nagyjelentőségű határozat végrehajtásához komoly segítséget nyújtanak a januárban tartott népszámlálás előzetes adatai, amelyek pontos képet adnak egy-egy körzet lakosainak számáról, sőt arról is, mennyi felnőtt, mennyi gyerek orvosi ellátásáról kell gondoskodni.

a statisztikai adatok alapján néhány nappal ezelőtt megkezdődött a felülvizsgálat. az egész fővárosra kiterjedő munka előreláthatólag augusztusban fejeződik be, s az új körzethatárokat a tervek szerint már ősszel bevezetik.

/folyt.köv./

9.48

mti belvárosi hírek

7.kiadás

1960. június 22.

11 óra 10 perc

/bb 8. a népszámlálás adatai.....1.folyt./vm

az orvosi körzetek arányosításakor figyelembe veszik többek között azt is, hogy a város belső területei sűrűn lakottak, tehát az orvosoknak kévesebbet kell közlekedniök egy-egy beteglátogatás alkalmával, mint a peremkerületek kertvárosi jellegű településeiben. a gondos felmérés lesz az alapja majd az egységes felnőtt beteggyógyászati körzeti ellátás megszervezésének és a jól bevált gyermek-szakorvosi ellátás további kiterjesztésének./mti/

bb 7. új szakmát tanulnak a hortobágyi pásztorok

vid ká/j vm hk

1960. június 22.

a hortobágyi területének, gazdálkodási módjának változásával, a puszta több mint 25.000 holdjának termővé tételével új szakmák kerültek előtérbe az országnak ezen a vidékén is. igazi ménes már nincs az egész környéken, a gulyások is csak alkalmi munkát találnak, egyedül a juhászok azok, akik ma is teljes elfoglaltságot találnak. az idős, nagynevű pásztor emberek nemsokára nyugdíjba vonulnak, a fiatalabbak pedig új szakmát tanulnak, s mindenekelőtt a gépek iránt érdeklődnek. a télen harmincan végzik el a hároméves traktorvezetői szaktanfolyamot, s valamennyien a szakma mestere címet kapták. ezenkívül ötszázan jártak különböző szaktanfolyamokra, s mint halászmesterek, növényvédelmi szakemberek, kombájnvezetők, gépszerelők láttak munkához az ujarcu hortobágy gazdaságaiban./mti/

bb 9. füstöltsonkás bableves, borsóleves és rizsleves készítését kezdik meg a kecskeméti konzervgyárban

vid te vm ki

1960. június 22.

a szárított leves gyártását 1959 októberében kezdték meg a kecskeméti konzervgyárban. az ízletes paradicsom-, gulyás-, marhahús-, gomba-, zöldség-, borsó- és zellerleves országsszerte nagy sikert aratott.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

8. kiadás

1960. június 22.

11 óra 20 perc

/bb 9, füstöltsonkás bablevés.....1. folyt./vm

naponta több mint negyvenötezer tasak levest készítenek és szállítanak az ország különböző részeire, elsősorban az ipari városokba.

a gyárban eddig gondot okozott a leves csomagolása. a közeljövőben csehszlovák gépet állítanak munkába, amely megkönnyíti a csomagolást. az új gép munkába állítása után még az idén megkezdik füstöltsonkás bablevés, rizsleves és borsóleves gyártását is./mti/

bb 10. diszalbum a földmunkásmozgalom történetéről

i kz/ká vm mi

1960. június 22.

„a magyar földmunkások életéről és harcairól,, címmel diszalbumot adott ki a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezetének elnöksége. a diszalbum egykori fényképekkel, s más dokumentumokkal szemlélteti a magyar agrárproletárok és szegény-parasztok küzdelmeit. emléket állít a mozgalom legkiválóbb harcosainak, vezetőinek; bemutatja hévizi piroskának, a földmunkásmozgalom ma is élő veteránjairól készített portréit. a diszalbum egy-egy példányát a szakszervezet elnöksége meleghangú levél kíséretében megküldte a mozgalom idős harcosainak./mti/

bb 11. évadzárás előtt a déryné színházban

i v/gk vm sr

1960. június 22.

az állami déryné színház tiz társulatából hat együttes június 20 és 25-e között, négy társulat pedig június 30-án fejezi be az idei színházi évadot. a nyári szünetben kiegészítik, megjavítják a műszaki, technikai berendezéseket, felszereléseket, újjávarázsolják a színház valamennyi falujáró autóbuszát. az új évadot, a déryné színház augusztus 6-10. között kezdi majd. a jövő szezoni jubileumi esztendeje lesz a déryné színháznak, amely az 1960/61-es évadban ünnepli a színház fennállásának 10. évfordulóját.

/folyt.köv./

10.14

mti belföldi hírek

9. kiadás

1960. június 22.

11 óra 25 perc

/bb 11. évadzárás előtt a.....1. folyt./vm

az évfordulót augusztus 20-án a dunapentele helyén épült sztalin-városban ünneplik, ott, ahol tiz esztendővel ezelőtt az első előadást tartotta az állami faluszínház. komárom megyében is ünnepélyes külsőségek között tartják augusztus 19-én a jövő évad első előadását.

a színházban már dolgoznak a jövő évad műsortervén. a jubiláris évad ünnepi bemutatója katonák bánk bán című drámája lesz. a jövő évadban - úgy mint eddig is - 200-250 ifjúsági előadást tart a színház, ebből 150-et budapesten és 100-at vidéken. az ifjúsági előadásokon a ludas matyit és mark twain: koldus és királyfi című darabját játsszák. a budapesti előadásokra az iskolák már valamennyi jegyet elővételben lekötötték./mti/

bb 12. hullámvasut épült a debreceni vidám parkban

vid sl/te vm hk

1960. június 22.

debrecenben, a város dolgozóinak társadalmi munkájával vidám park létesült, ahol legújabban hullámvasutat is építettek. a vasut mintegy százötven méteres pályáját nagymennyiségű föld eltávolításával egy dombra ekelték. elkészültek a 16 személyes kocsik is, amelyeket felvonó szállít a kilenc méter magas toronyba és onnan futnak végig pályájukon. a debreceni vidám park új létesítményét a napokban adják át a nagyközönségnek./mti/

bb 13. „izzasztószekrényben,, virágoznak az őserdei orchideák

vid ká/j vm hk

1960. június 22.

az ujszegedi fűvészkertben külön „izzasztószekrényekben,, tartják a trópusi orchideákat, s itt, a párás melegben nagyszerűen érik magukat a kényes növények.

/folyt.köv./

10.23

mti belföldi hírek

10. kiadás 1960. június 22. 11 óra 30 perc

/bb 13. „izzasztószekrényben,, virágoznak...1. folyt./vm

most a délamerikai orchideák bontogatják hosszukás, sárgás-fehérről szirma virágaikat. a botanikus kert híres orchidea-gyűjteménye most ismét gyarapodott. a hamburg melletti celleből repülőgépen 10 fajta érkezett, s így az ujszegedi kertben már 50 fajta orchideát nevelnek./mti/

bb 14. műemlékké nyilvánították heves megye legöregebb parasztházát

vid fm/ke vm fm 1960. június 22.

a heves megyei parád községben a néprajz -kutatók körülbelül 200 éves lakóházat fedeztek fel. a műemlékvédelmi bizottság az érdekes falusi házat műemlékké nyilvánította. az öreg házat megvásárolják tulajdonosától, majd korabeli butorokkal rendezik be. ez lesz az ország egyetlen, ugynevezett szabadtéri néprajzi muzeuma./mti/

bb 15. külföldi előadók és vendégek részvételével tartják meg sztálinvárosban a második országos nyersvasgyártási konferenciát

vid te vm ki 1960. június 22.

a sztálinvárosi jubileumi év alkalmából az idén július 11-től 16-ig sztálinvárosban rendezik meg a második országos nyersvasgyártási konferenciát. ezen beszámolnak a három év előtt tartott első konferencia határozatainak végrehajtásáról, s a hazai nyersvasgyártás eredményein kívül a fejlesztés irányait is megjelölik. az egyhetes konferencián - amelyet a dunai vasmű, a kgst, valamint az országos bányászati és kohászati egyesület rendez - számos külföldi szakember is részt vesz. szovjet, lengyel, német és csehszlovák szakelőadások is hangzanak el./mti/

bb 16. román szakemberek tanulmányozzák a magyar homoki szőlőket

i ie/so vm hk 1960. június 22.

jonescu emilian és vaszili kilvai román mezőgazdasági szakemberek magyarországon tanulmányozzák a homoki szőlők telepítésének, termesztésének és gépesítésének problémáit. tizhetes tanulmányutjuk során a dobrudzsai homokvidékre tervezett szőlőtelepítéshez gyűjteneik tapasztalatokat./mti/

10.30

mti belföldi hírek

11. kiadás 1960. június 22. 11 óra 30 perc

bb 17. vasárnap kezdődik a munka a keleti főcsatorna melletti ifjusági építőtáborban

vid fm/ke vm fm 1960. június 22.

a kisz hajdu-bihar megyei bizottsága június 26-án ifjusági építőtábort nyit a keleti főcsatorna bakonyszegi határában. a fiatalok augusztus 20-ig kéthetes csoportokban váltják egymást és a főcsatorna mindkét oldalán ugynevezett övcsatorna-ásást végeznek. ezen a szakaszon a főcsatorna vízszintje magasabban van, mint az eredeti talajszint, emiatt és a belvizek következtében mintegy 550 hektárnyi terület terméketlen. a főcsatorna mellett 6-6 kilométernyi hosszán megépítendő övcsatorna gyűjti majd össze a vadvizeket. ezzel az 550 hektárnyi terület termővé válik. a munka elvégzésével biztonságosabbá is teszik a főcsatorna töltéseit. az ifjusági táborban a honvédségi fiatalok valóságos sátorvárost építettek, amely vasárnap népesül be. június 26-án a mártírhalált halt asztalos jános nevét viselő hajdu-bihar megyei ifjusági építőtáborba megérkeznek az első csoport tagjai. ezt a csoportot debrecenben bucsuztatják, s külön autóbuszokkal szállítják a sátorvárosba, ahol egészséges környezet és kulturált szórakozási lehetőségek is várják a debreceni és hajdu-bihar - zömmel középiskolás - fiatalokat. a teljes nyári időszakban 1.200-an csaknem kétmillió forint értékű munkát végeznek. a munkát a tiszántúli vízügyi igazgatóság mérnökei és technikusai irányítják./mti/

bb 18. májusban mindhárom komárom megyei szénmedencében olcsóbban termeltek a tervezettnél

vid ki vm te hk 1960. június 22.

komárom megye három szénmedencéjének, a tatabányainak, az oroszánynak és a doroginak, dolgozói a tervek tettelesítésén és a szén minőségének javításán kívül, legfontosabb feladatuknak tartják a szén termelési költségeinek csökkentését. tatabánya legnagyobb aknájában, a tizenegyesben például, a használt th gyűrűket is felhasználják s naponta átlag 25-30-at újra beépítenek a bányafolyósokba. a tizenkettes aknában különböző műszaki intézkedésekkel a sűrített levegő felhasználását csökkentették jelentősen

/folyt.köv./

10.37

Ko

mti belföldi hírek

12. kiadás

1960. június 22.

12 óra — perc

/bb 18. májusban mindhárom.....1. folyt./vm

a három szénmedencében az év eleje óta egyenletesen csökkent az önköltség, a most elkészült statisztika szerint májusban tatabányán öt, dorogon 2.40, oroszlányon pedig 3.40 forinttal olcsóbban termelték a szén tonnját a tervezettnél, különösen jól gazdálkodtak a bányászati segédanyagokkal az oroszlányi bányákban./mti/

bb 19. nyolcvan önálló ácsmester kapcsolódott be a szerfás építkezésekbe vas megyében

vid ká/j vm

vas megye termelősövetkezeteiben lehetőleg még az aratás előtt tető alá kívánják hozni a gazdasági épületeket. ez a munka azért is sürgős, mert a közös gazdaságok többsége nagyszámú kocát állít tenyésztésbe és sok szüldőt fog hizóba, mindenekelőtt a szerfás építkezéseket szorgalmazzák, a házi építő brigádon kívül a mezőszöv és az erdőgazdaság patronáló brigádjai is a szerfás épületeket szerelik. ezenkívül 80 önálló falusi ács is bekapcsolódott a munkába, mindegyikük egy-egy faluban irányítja a szerfás épületek összeállítását, azokban a szövetkezetekben, ahol az építő vállalatok téglá-épületeken dolgoznak és a tsz szerfás istállót is kíván emelni, a vállalat alkalmazásában álló ácsmesterek munkaidő után segítik a szerfás építkezést. vas megye termelősövetkezeteiben az idén összesen 300 szerfás épület készül el./mti/

bb 20. ismét a gyulai lett az ország legjobb néprajzgyűjtő szakköre

vid fm/ke vm fm

1960. június 22.

a gyulai erkel ferenc gimnáziumban - ternyák ferencné tanárnő vezetésével - működő néprajzkutató-szakkör másodszor is megnyerte az országos néprajzgyűjtő pályázat első díját, az 5.000 forint értékű könyv-és 1.500 forint pénzdíjazatot az iskola évről-évre vizsgálóján osztották ki a 36 tanulmánnyal pályázó 17 ifjú néprajzkutatónak. különösen nagy figyelmet kellett a most érettségizett kósa lászlónak a határmenti kötegyán - hajdan vallon települési község - néprajzát bemutató értékes pályaműve, /mti/

10.46

mti belföldi hírek

13. kiadás

1960. június 22.

12 óra — perc

bb 21. huszmillió forint mosonmagyaróvár fejlesztésére

vid te vm ki

1960. június 22.

mosonmagyaróvár tanácsulése elfogadta a végrehajtó bizottság öt éves tervjavaslatát, mely szerint ebben az időszakban huszmillió forintot költenek városfejlesztésre, öt év alatt megváltozik a város képe, minden fontosabb ut pormentes burkolatot és gyalogjárdát kap, több parkot létesítenek, a forgalmasabb utcákat és tereket fénycsővel világítják, bővítik a vízvezeték- és villanyhálózatot is, az ipartelepen óvodát, bölcsődét, a mosoni városrészben művelődési házat építenek, a város lakói a hazafias népfrent kezdeményezésére jelentős mértékű társadalmi munkát ajánlottak fel a fejlesztési tervek végrehajtásához./mti/

bb 22. kétszáz növendékmarhát gondoz egy ember

vid ie vm ká

1960. június 22.

kétszáz növendékmarha gondozását tudja ellátni egy ember az állattenyésztési kutató intézetben kidolgozott szinszerű, félszabad-tartási rendszerrel. munkája a mostaninál tiszter termelés-kényebb, s emellett sokkal könnyebb is, a félszabad tartásnál ritkábban kell a trágyát kihordani, az állatokat tisztítani, a takarmányt és a vizet önetetőből, illetve itatókból kapják meg a növendékmarhák. a szinszerű épületek költsége fele a zárt istállókének: az egyszerű, favázás, félig nyitott istállókat a termelősövetkezetek saját erejükből is felépíthetik.

a növendékmarhák félszabadtartása jól bevált a tengelici kísérleti gazdaságban és több termelősövetkezetben, most egy állattenyésztőből, építészből és gépészből alakult brigád járja sorra termelősövetkezeteket, hogy segítsék a korszerű szarvasmarha-tartási módszerek meghonosítását./mti/

bb 23. öt megyében vesznek részt ny. gyakorlati munkán apécsi jog-és államtudományi egyetem hallgatói és fiatal oktatói

vid fm/ke vm fm

1960. június 22.

a pécsi állam-és jogtudományi egyetem oktatói és hallgatói szoros kapcsolatban vannak azokkal a szervekkel, amelyekhez a hallgatók az egyetem elvégzése után kerülnek.

/folyt.köv.-/

10.58

m t i b e l f ö l d i h i r e k

14. kiadás

1960. június 22.

12 óra 10 perc

/bb-23. öt megyében vesznek részt....1. folyt./vm

már a tanítási 100szakban professzoraink vezetésével résztvettek a tanácsüléseken, bírósági tárgyalásokon, ellátogattak az ügyészségre. ugyanakkor a vezető államigazgatási szakemberek ugynevezett „speciális-kollégiumokat”, - egy-egy szakkérdésről előadásokat - tartottak az egyetemen.

az oktatási év befejeztével még szorosabbá válik ez a kapcsolat. ötvenhat harmadéves joghallgató öt megye - baranya, tolna, veszprém, győr, zala - és pécs megyei jogú város fontos államigazgatási szerveihez, megyei tanácsokhoz, bíróságokhoz, ügyészségekhez került nyári gyakorlatra, ahol kiváló szakemberek mellett az életben alkalmazzák az egyetemen tanultakat. a fiatal egyetemi oktatók ugyancsak két-három hónapi munkát vállalnak megye döntőbizottságok, ügyészségek, bíróságok, termelőszövetkezeti községek tanácsi vezetői mellett./mti/

bb 24. megoldják a csökkent munkaképességűek elhelyezkedését vas megyében

vid te vm ki

1960. június 22.

vas megyében nagy gondot fordítanak a csökkent munkaképességűek megfelelő foglalkoztatására, élet- és munkakörülményeinek javítására. ezeket a dolgozókat a vállalatoknál, intézményeknél, elsősorban portásnak, éjjeliőrnek alkalmazzák, de sokat foglalkoztat közülük a vas megyei faipari vállalat, a szombathelyi cipészipari vállalat, a csökkent munkaképességűeket foglalkoztató ktsz és a háziipari szövetkezet is.

a megyében a csökkent munkaképességűek az elmúlt évben 13 millió forint értékű árut termeltek.

/folyt.köv./

11.04

m t i b e l f ö l d i h i r e k

15. kiadás

1960. június 22.

12 óra 20 perc

/bb 24. megoldják a csökkent....1. folyt./vm

avagy a közvetlen termelő munkában 216 csökkent munkaképességű dolgozót foglalkoztattak a megye üzemei. idén a vállalatok bővítésével újabb ötvenöt főt vettek fel. a munkalehetőségek azonban még mindig nem kielégítők. a megyeszékhelyen és a járási székhelyeken több olyan csökkent munkaképességű egyént tartanak nyilván, aki szeretne munkát vállalni. ezek elhelyezéséről is igyekeznek gondoskodni.

a csökkent munkaképességűeket foglalkoztató ktsz az idén száznegyvenezer forintos beruházással bővül, két műszak bevezetését tervezik, ami új munkaalkalmat jelent. a megyei tanács új vegyesipari vállalat alakítását határozta el, s e vállalat fióküzemként körmenen játékgyárat létesítenek. a terv szerint az új vállalat, a fióküzemmel együtt, mintegy 230 csökkent munkaképességűt foglalkoztat majd. az új gyárat egy éven belül felállítják. ezenkívül bővítik a háziipari szövetkezet bedolgozó hálózatát. a vállalatoknál, üzemeknél felülvizsgálják a munkahelyeket és a könnyebb munkákra csökkent munkaképességűeket alkalmaznak./mti/

bb 25. az ózdi kohászati üzemek kisz-bizottsága mozgalmat indít, hogy a gyár minden munkásfiatalja végezze el az általános iskola nyolc osztályát

vid te vm ki

1960. június 22.

borsod megyében a kisz-bizottság kezdeményezésére az idén is széleskörű takarékosági mozgalom indult a bányákban és az üzemekben. a fiatalok a selejt csökkentésével az importanyagok és a drága szerszámok gazdaságosabb felhasználásával, valamint társadalmi munkával az év öt hónapjában 50 millió forintot takarítottak meg. az ózdi kohászati üzemek kisz-bizottsága - a fiatalok javaslatára - most új mozgalmat indít a munka termelékenységének növelésére. a kiszisták gyárreszleganként dolgozták ki, hogy az év végéig mit akarnak tenni a termelékenység emelése érdekében. többek között vállalták, hogy importanyag megtakarítással, a kiszélesítés fejlesztésével, a kemencék fenékjavítási idejének csökkentésével segítik a tervezett 2.5 százalékos termelékenység javítást. ezenkívül társadalmi munkát szerveznek az ócskavas gyűjtésre és mozgalmat indítanak, hogy a gyár valamennyi munkásfiatalja végezze el az általános iskola nyolc osztályát.

/folyt.köv./

11.13

m t i b e l f ö l d i h i r e k

16.kiadás

1960. június 22.

12 óra 25 perc

/bb 25. az ózdi kohászati üzemek...1.folyt./vm

a termelékenység növelésére indított új mozgalom pontjait a napokban vitatta meg az ózdi kisz-bizottság. az ülésre meghívták a borsod megyei üzemek kisz-vezetőit is. az üzemek kisz-titkárai úgy döntöttek, hogy az ózdiak kezdeményezésére július közepéig kidolgozzák azokat a feladatokat, amelyek megvalósításával saját gyárukban növelhetik a munka termelékenységét és az új mozgalom bevezetésére versenyt indítanak./mti/

bb 26. selyemgubó termesztéssel is foglalkoznak a csornai járás termelőségvetkezeti asszonyai

vid so/j vm so

1960.június 22.

a csornai járás 28 községben foglalkoznak a termelőségvetkezeti asszonyok a jó jövedelmet biztosító és kevés befektetést igénylő selyemgubó termesztéssel. a héten megkezdődött a selyemgubó begyűjtése és már az első napon 270 kiló gubót adtak át a felvásárló földművelészetkezetnek. az alig több mint egyhónapos vállalkozás után kóny községből rozs Lajosné 76 kiló, görcs frigyessné 67 kiló gubót adott be. két és fél, illetve csaknem háromezer forintot fizettek ki részükre. a csornai járás területén 120 termelőtől csaknem 20 tonna gubóra számítanak a felvásárló szervek./mti/

bb 27. diákok vállalták el 24.000 holdon a hibridkukorica címerezését

i so/j vm so

1960.június 22.

az állami gazdaságok területén az idén 24.000 hold magnak termelt kukorica földjén kell levágni az anyasorok címerét. ezt a munkát még nem sikerült gépesíteni, sok kézi erőt igényel, viszont nem kíván különösebb fizikai erőfeszítést. a feladatot a kisz segítségével, ifjúsági táborok felállításával oldják meg. nagy ifjúsági tábort szerveznek a budapesti kisz-bizottság segítségével mezőfalván és dalmandon. a bolyi állami gazdaságban 600 pécsi egyetemi hallgató segít a címerezésben. több mint 200 vaskuti fiatal vállalkozott arra, hogy a bajai hibridüzem körzetében elvégzi ezt a munkát. a fiatalok nyújtanak segítséget a Lajta- hansági állami gazdaság számára is./mti/

11.26

m t i b e l f ö l d i h i r e k

17. kiadás

1960. június 22.

13 óra 50 perc

bb 28. eredményes önköltségsökkentő módszerek a szombathelyi öntőde és fémegmunkáló vállalatnál

vid te vm ki

1960.június 22.

a szombathelyi öntőde és fémegmunkáló vállalatnál 1957-ben kezdték meg az élelmiszeripari és vendéglátóipari gépek gyártását. azóta az itt gyártott egyetemes konyhagépeket, krémkávéfőzőket, hússzövőgépeket nemcsak hazánkban, hanem külföldön is megismerték, megszerették. az üzemben 1958-ban nyolcmillió, ebben az évben pedig huszonhétmillió forint értékű élelmiszeripari gépet gyártanak.

az üzem vezetői, dolgozói nagy gondot fordítanak a gyártmányok fejlesztésére, a gazdaságos termelésre. az idén például a műanyagok felhasználásával értek el jó eredményeket. számos gépalkatrészt készítenek műanyagból, amivel sok szinesfém, vasat, lénezt takarítanak meg. eddig például rozsdamentes anyagból gyártották a hússzövőgép etetőtálját. külföldről hozták hozzá az alapanyagot és sokba került a megmunkálás is. ennek az alkatrésznek 760 forint volt az előállításí ára. a kísérletek bebizonyították, hogy a műanyag jobban megfelel erre a célra: higiénikusabb könnyebb a tisztántartása, kisebb a súlya, s mindössze harmincegy forintba kerül.

az üzemben az újítások, a műanyag térhódítása előnyösen befolyásolja a gépek önköltségének alakulását is. a hússzövőgépet például csaknem ezerháromszáz forinttal, a pászírozógépet kétszázhetven forinttal készítik olcsóbban a tervezettnél./mti/

12.20

120

mti belföldi hírek

18 kiadás 1960. június 22. 11 óra 25 perc

bb 29. termelőszövetkezeti klubok ki alakulnak a sarkadi népfront-olvasókörök

vid fm/ke vm fm 1960. június 22.

sarkadi termelőszövetkezeti községben a nagyüzemi közös gazdaságok veszik pártfogásukba a hazafias népfront-olvasóköröket: a „mezitlábás”, a „48-as”, a teleki, a zsarói-kört és a szalontai uti gazdakört. a nagy alföldi községben mindegyik olvasókör területén van termelőszövetkezet, s a tagság egyrésze belépett az olvasókörbe is. ezért a hazafias népfront helyi bizottsága a tsz-ekkel egyetértésben – úgy határozott, hogy az olvasóköröket a tsz-ek kulturális alapjából barátságosabbá változtatják, butor-zatukat kicserélik, új berendezési tárgyakkal, felszereléssel látják el. a sarkadi lenin tsz például a teleki olvasókört vette védnökségébe. televíziót, lemezjátszós rádiót és magnetofont ajándékozott a klubnak.

az olvasókörökből átalakult tsz-klubokban az ifjuságnak is helyet adnak, s ott tartják meg az őszi és téli ismeretterjesztő előadásokat, tanfolyamokat is. /mti/

bb 30. sok friss idényterméket szállítottak a vidéki termelőszövetkezetek

i n.j./j/vl hk 1960. június 22.

a nagyvásártelepre szerda reggel 39 vagon és 74 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 1 vagon vegyes darabáru, 13 vagon ujbungonya, 1 vagon fejeskáposzta, 2 vagon új főzőhagyma, 3 vagon vegyes zöldség, 2 vagon kelkáposzta, 2 vagon karalábé, 1 vagon uborka, 6 vagon főzőtök, 2 vagon meggy, 4 vagon tojás és 2 vagon citrom. a 74 tehergépkocsival érkezett áru túlnyomó részét a vidéki termelőszövetkezetek küldték.

a földművesszövetkezeti csarnoki és piaci lerakatok szerdán a füstölt sertéscsülköt kilónként 23, a füstölt sertésfej-et csont nélkül 25, csonttal 18, a füstölt sertéslábat 13, a füstölt sertésfarkot pedig 16 forintért árusították.

az alföldről karotta-répa érkezett. az állami boltok csomónként 1-1.50 forintért hozták forgalomba. /mti/

mti belföldi hírek

19.kiadás 1960. június 22. 11 óra 10 perc

bb 31. hazánkba érkezett a komszomol tiztagu ifjumunkás-küldöttsége 1960. június 22.
k/gk/vl hk

a kisz központi bizottságának meghívására hazánkba érkezett a komszomol központi bizottságának tiztagu ifjumunkás-küldöttsége, o.r.h. vezirovna, a komszomol központi bizottsága titkáranak veze.ésével. a küldöttség fogadtatásán a ferihegyi repülő-térén megjelent pataki lászló és perjési lászló- a kisz központi bizottságának titkárai, valamint a kisz központi bizottságának és budapesti bizottságának számos vezetö munkatársai. ott volt j.p.prohorov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének harmadtitkára is.

a küldöttség itt tartózkodása alatt meglátogat több várost és üzemet, résztvesz a július 10-i kecskeméti ifjusági béke-találkozón, megismerkedik a kisz munkájával, a magyar fiatalok életével. /mti/

bb 32. csehov-, chopin-, robert koch-, velazquez-, tolsztoj-, schumann- évforduló - a béke-világtanács javaslatára ország-szer-ten megemlékeznek a tudomány, a művészet halhatatlanjairól

i di/gk/vl sr 1960. június 22.

a béke-világtanács javaslatára hazánkban csakugy, mint a földkerekség sok más országában az idén is megemlékeznek az emberiség nagy alakjairól, a tudomány, a művészet halhatatlanjairól. az országos béke-tanács a társadalmi szervezetek és könyvkiadók egész sorával tart kapcsolatot, valamennyiök együttes munkájával teljessé, gazdaggá válik az ünnepségek programja.

a megemlékezések sorát a nagy orosz író, csehov születésének 100. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek, színházi bemutatók, s könyvujdonságok nyitották meg. jóllehet, pontos statisztika nem készült, ugy tartják nyilván, hogy a jubileum több mint száz eseményén újabb ezrek kerültek közel csehovhoz. az elmúlt hetekben a hangversenyeken chopint köszöntötték, a zeneműkiadó gondozásában pedig újra a könyvesboltokba került chopin dalainak gyűjteménye. az évforduló, a megemlékezések sorozata mark twain és b.m.björnson norvég író életpályájának, munkásságának méltatásával folytatódott. /folyt.köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

20.kiadás

1960. június 22.

12 óra 50 perc

bb 32. /csehov-, ... 1. folyt./ vl

most a nagy német tudós, robert koch felé fordul népünk hálája; országszerte kegyelettel megemlékeznek halálának 50. évfordulójáról. a jubileumot egészségügyi szerveink nagyszabásúnak ígérkező tbc-ellenes „hadjárattal”, kötik össze. kiszélesítették a felvilágosító propaganda hatáskörét, s eszközeit új „fegyverekkel”, arapították. népszerű tudományos filmeket készítettek, amelyeket országszerte játszanak, s röplapok, valamint a legnevesebb magyar szakemberek tollából származó felvilágosító kiadványok egész sorát juttatják el a városokba, falvakba.

a következő hónapokban defoe és velazquez halálának 300., lev tolsztoj halálának 50, musset és schumann születésének 150. évfordulójáról emlékeznek meg. a velazquez-jubileum alkalmából reprodukciós kiállítás nyílik a kulturális kapcsolatok intézetében, a tit pedig diafilmmel ismerteti, népszerűsíti a nagy festő műveit. a tolsztoj-ünnepségek programjában kiadják az író naplóját, s ünnepi köntösben iljics ivan halála című művét, a széchenyi könyvtárban pedig kiállítást rendeznek. schumann hangversenyek egész sorával köszöntik, művei jelentős számban helyet kapnak az ifjúsági bérletsorozatok műsorán is. ezenkívül a zeneműkiadó gondozásában újra megjelenik tiz schumann-dal. /mti/

bb 34. jóváhagyták baranya megye mezőgazdaságának öt éves tervét: 34.000 szarvasmarhával, 27.000 sertéssel gyarapodik az állatállomány, 8500 vagonnal több kukoricát termelnek

vid ká/j/vl

1960. június 22.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén jóváhagyta baranya megye mezőgazdaságának második öt éves tervét. eszerint 1965-ben az elmúlt 5 év átlagához képest 700 vagonnal több kenyérgabonát, 2600 vagonnal több takarmánygabonát, 8500 vagonnal több kukoricát és 4000 vagonnal több ipari növényt termel a megye. a pécs-komló bányavidék jobb zöldségellátása érdekében a kertészetek területe 3800 holdról 6000 holdra növekszik, az öntözött kertészetek területe pedig megháromszorozódik. öt év alatt 1270 hold gyümölcsöst és 2300 hold szőlőt telepítenek a baranyai lankákon. különösen nagymérvű fejlesztést irányoztak elő az állattenyésztésben. a terv szerint öt év alatt 34.000 szarvasmarhával, 27.000 sertéssel és 21.000 juhval gyarapszik az állatállomány. a városi lakosság jobb ellátása érdekében jelentősen növelik a hizlatási tevékenységet. 1965-ben a megye mezőgazdasága 130.000 mázsával több marha- és sertéshúst állít elő, mint ebben az évben. az állatok megfelelő elhelyezésével, jobb takarmányozásával, szakszerű gondozásával jelentősen emelik a hozamokat, s a tervidőszak végére az 1 tehénre jutó tejmennyiséget 350 literrel, az egy tojótyukra jutó tojásmennyiséget pedig 35 darabbal növelik. /mti/

13.16

mti b e l f ö l d i h i r e k

21.kiadás

1960. június 22.

11 óra 10 perc

bb 33 egy trillió évig tartó számítás egy másodperc alatt - tudományos módszerrel csökkentik az építőanyagok szállítási költségeit - mintegy 20 fontos anyag központi elosztását szervezik meg új módszerrel

sb/tr vm vg

1960. június 22.

az építésügyi minisztérium közgazdasági főosztályának megbízásából mintegy fél éve dolgoznak az építőanyagok központi elosztásának és szállításának gazdaságosabb megszervezésén az építéstechnikai és építés-gazdasági iroda munkatársai. a szovjetunió és más országok tapasztalatait felhasználva újfajta tudományos számítási módszerrel, a lineáris programozással határozzák meg az anyag elosztásának és szállításának módját.

az új számítási módszer nagy előnye, hogy nemcsak néhány hanem egyszerre igen sok gazdasági feltételt képes figyelembe venni és a sokféle lehetőség közül a legkedvezőbb megoldást tudja kijelölni. ezzel például az általánosan használt 500-as cement vasuti szállításánál mintegy négyezer különböző lehetőség közül választották ki a leggazdaságosabb megoldásokat. érdekesség, hogy a korábbi számítási eljárással egy 26 ismeretlenes egyenlet megoldása egy trillió évig tartana, míg a lineáris programozás módszerével és elektronikus géppel csak egy másodpercbe kerül.

az építés-gazdasági iroda munkatársai is elektronikus számológéppel dolgoznak és most már havonta elkészítik az 500-as cement elosztásának és vasuti szállításának pontos tervét. kidolgoztak egy olyan módszert is, amellyel megoldották, hogy az elektronikus gép a legjobb tervváltozat kiszámításával egyidejűleg az anyag-szállítási úrlapokat, a diszpozíciókat is kitölti, így rengeteg adminisztratív munkát mentesítik a központi építőanyagelosztó vállalatot. eddig hat fontos anyaghoz már összeállították a gépi szállítási programot és összesen 20 anyagét készítik el az év végére. a jövő évben folyamatosan rátérnek felhasználásukra, s ezzel évente többmillió forinttal, átlagosan 3-4 százalékkal csökkenthető a szállítási költség. /mti/

13.38

mti belföldi hírek

22.kiadás

1960. június 22.

15 óra 40 perc

bb 35. könnyüiparunk jól hasznosítja majd a nemzetközi divatkongresszuson szerzett tapasztalatokat - a szófiában járt magyar küldöttség vezetőjének nyilatkozata

t sz/t m vm vg

1960. június 22.

szófiában az elmúlt napokban zajlott le a szocialista országok könnyüiparának divatkongresszusa. a kongresszuson résztvevett magyar küldöttség vezetője dr. Bugár János, az ott szerzett tapasztalatokról, a divat új irányzatairól a következőket mondta:

- amint azt a kongresszus zárójelentése is megállapította, valamennyi baráti ország ruházati ipara sokat fejlődött. mind-egyik igyekszik a túlzásoktól mentes, célszerű, az ország éghajlati viszonyainak, a lakosság izlésének megfelelő öltözködési módot kialakítani, az idén különös gondot fordítottak a serdülőkorú fiúk és lányok, valamint a molettebb nők öltözködésére. hét ország külön-külön 72 öltözékből álló kollekciót mutatott be. a megfigyelőként részvevő kínai ruházati ipar szakemberei 50 ruhát hoztak. ezek egy része az ősi kínai öltözködés modern változata volt, de sok európaias ruhát is készítettek.

- minden ország kollekciójáról más más nemzet szakemberei mondtak véleményt. a magyar kollekciót a csehszlovákok bírálták, és nagy elismeréssel nyilatkoztak a magyar divatirányítók munkájáról. az volt a véleményük, hogy az egész kollekció összeállítását és a színharmóniák is kitűnnek, a bolgár kollekcióban az élénk világos színek izléses formával párosultak. a csehszlovákok sok öves kiskosztümöt mutattak be. a lengyelek különösen a drapp-barnás színárnyalatok különböző változatát kedvelték. az ndk kollekciójában a tenger színeit variálták. ebben több hosszított dereku, lezser szabásu ruha is volt. a szovjet kollekció modern vonalat képviselt, ötletesen nyomott mintás anyagoknál használták fel a népi motívumokat, például a himzések rajzait. igen izléses, praktikus kötöttolmikat is bemutatottak.

a legfőbb, jellemző divatvonalak: a női ruhák hossza általában 3-4 centiméterrel takarja a térdet, a serdülő lányok ruhája ennél rövidebb. sok kiskosztümöt láttunk a kongresszuson. gyakori volt a két-háromrészes ruha is, láttunk kazakos, tunikás és rövid szobakosztümöket.

/folyt.köv./

13.47

le

R

mti belföldi hírek

23.kiadás

1960. június 22.

11 óra 31 perc

bb 35. /könnyüiparunk ... 1. folyt./ vl

a férfidivat is általában mérsékeltebb. a zakók közepes hosszúságúak, a nadrág a cipőt eléri, de nem török meg rajta, a világos és alkalmi ruhák nadrágján nincs felhajtó. a zakó ujja az ingkezelőjének szélét egy centiméterre kihagyja. a felöltők a térdet éppen csak takarják, egyenes, borulós hátúak, gombolásuk egyszerű.

a kongresszuson szövet- és cipőbemutató is volt, kicserélték tapasztalataikat a textilipar és a cipőipar szakemberei is. valamennyi bemutatott ruha és textília rajzát, fényképét, kicseréltük és így ruházati iparunk - ha a kereskedelem megrendeli - bármelyik bemutatott modellt sorozatban is készítheti, hanem azokat is, azokat, amelyek a magyar kollekcióban voltak, hanem azokat is, amelyeket a baráti országokban terveztek. tavaly mintegy száz olyan ruhamodell került forgalomba, amelynek modelljét a kongresszus anyagából vettük át, s bizonyosak vagyunk abban, hogy az idén még inkább hasznosíthatjuk a baráti országok divatszakkéntőinek tapasztalatait. /mti/

bb 36. rendkívül nagyarányu a burgonyabogár-fertőzés, fokozni kell a termelőszövetkezetek és az egyéni termelők öntevékeny védekezését - az országos növényvédelmi szolgálat tájékoztatása a legsürgősebb növényvédelmi feladatokról

t cs/j/vl so

1960. június 22.

a páradus, meleg időjárás következtében általánosan meggyorsult a rovarkártevők szaporodása és fejlődés, egyes kártevők rendkívül nagy tömegben lepték el a mezőgazdasági növénykultúrákat. a földművelésügyi minisztérium országos növényvédelmi szolgálatához érkezett jelentések szerint a burgonyabogár-fertőzés az egész ország területén tapasztalható már, s minden eddiginél nagyobb mértékű. a szakemberek ezért felhívják a termelők figyelmét a fokozott védekezésre. a tapasztalatok szerint a növényvédő állományok gépi kapacitása már nem elégséges a károk elhárítására, szükséges, hogy mind a termelőszövetkezetek üzemi tábláin, mind pedig a háztáji parcellákon, valamint az egyéni gazdák burgonyáin a termelők saját erőjükkal, gépeikkel, eszközökkel is kezdjék meg, s következetesen folytassák a veszélyes kártevők pusztítását. a szükséges permetező- és porozószeresek mindenütt kellő mennyiségben állnak rendelkezésre.

/folyt.köv./

13.57

le

mti belföldi hírek

24. kiadás

1960. június 22.

15 óra 45 perc

bb 36. /rendkívül nagyarányu ... 1. folyt./ vl

több helyen tapasztalták a szakemberek, hogy az egyes termelők túlságosan sok növényvédőszt használnak a burgonyaültvények egységnyi területére, míg például az 50 százalékos ddt permetezőszerekből egy-másfél kilogramm hatóanyag szükséges a permetezőoldat elkészítéséhez, egyes termelők, sőt termelőszövetkezeti szakemberek 3-4 kiló ddt-t használnak fel minden hold burgonya permetezéséhez, ami teljesen felesleges kiadást jelent. külön figyelmeztetnek a növényvédelmi szolgálat szakemberei arra, hogy a burgonyabogár ellen hch-porozó, vagy permetezőszert semmiképpen ne használjanak a termelők, mert ettől dohosizú, fogyasztásra alkalmatlan lesz a termés, továbbá, hogy a méhek védelme érdekében a burgonyatáblák körüli gyomszegélyt még permetezés, porozás előtt kaszálják le, motoros permetezés esetén pedig a munka megkezdése előtt 12 órával jelentsék be az illetékes tanácsnál.

a legutóbbi napokban főként az ország déli megyéiben tömegesen megjelentek az amerikai fehér szövölepke hernyófészkei. kívánatos, hogy a termelők kísérjék figyelemmel a veszedelmes kártévő terjedését, s a pókhálószerű fészkeket - míg a hernyók szét nem másznak a lombra - hernyozó ollóval vágják le és égessék el. ugyancsak megkezdődött a kaliforniai pajzstetű rajzása is. irtására a káliszappanos nikotinoldatot ajánlják a szakemberek. holdanként 15 deka nyersnikotin és 1 kiló káliszappan szükséges az oldat elkészítéséhez. üzemi gyümölcsösökben 50-60 deka wofatox spritzpulver hatóanyag alkalmazása felel meg egy hektoliter oldathoz. ezekben a napokban kezdődik a mátkobarkó rajzása. különösen indokolt a védekezés fejér, heves, továbbá baranya és zala megyében. szükségesnek látszik, hogy a mákültevényeket holdanként 10-16 kiló méhkimélő permetezőszerelemmel -toxaphen vagy melipax - védjék meg a fenyegető kártól. /mti/

bb 37. időjárásjelentés

gg/vl

1960. június 22.

a meteorológiai intézet jelenti június 22-én, szerdán délelőtt 13 órakor:

napos idő

nyugat-és közép Európában nyugalomba jutottak a hűvös északi légtömegek, és fokozatosan csendesebbre, szárazabbra fordult az idő. a szovjetunió európai területén ezzel szemben sokfelé esik az eső. /folyt.köv./ mv

14.07

le

R

mti belföldi hírek

25. kiadás

1960. június 22.

11 óra 10 perc

bb 37. /időjárásjelentés 1. folyt./ vl

hazánkban tegnap a gyorsan változó felhőzetből többfelé hullott rövid ideig tartó eső, sőt északkeleten, valamint a délkeleti határszállon néhány helyen zivatar tört ki. a lehullott csapadék mennyisége sügödön elérte a 22, mátészalkán a 7, sárospatakon a 6, tokajban és poroszlón az 5 millimétert. hőmérséklet napközben 19-22 fokig emelkedett, ma hajnalban 9-12 fokig hűlt le a levegő.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 17.4 fok volt, a sokévi átlagnál 2.6 fokkal alacsonyabb. budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete siófokon 19 fok.

várható időjárás csütörtök estig: napos idő, kisebb felhőátvonulásokkal, legfeljebb néhány helyen kevés eső, mérsékelt, változó irányú szél, hűvös éjszaka.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 23-26 fok között.

távolabbi kilátások: a hét végén melegebb idő.

a duna vizállása szerdán délelőtt 11 órakor budapestnél 323 centiméter. /mti/

bb 38. ősszel több új burgonyafajta kerül köztermesztésre - fajtabemutató gyűlatanyán

i vid so/gg/vl so

1960. június 22.

a növényfajtamínősítő tanács szerdán burgonyatermelési tapasztalatcserével egybekötött fajtabemutató ankétot rendezett gyűlatanyán a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézet gazdaságában. részt vettek az ankétón a negye legjobb burgonyatermelői, az ország növényneveléssel foglalkozó szakemberei és az érdekelte vállalatok és a társadalmi szervek képviselői. a növényfajta-kísérleti állomás telepen az idén több mint harminc olyan burgonyafajtát tartanak megfigyelés alatt, amelyek eddig kitűntek a nevelés során és alkalmasnak látszanak nagyüzemi termesztésre. jelentős helyet kaptak a telepen a kisvárdai kinemesítésű új burgonyafajták, amelyek ellenállóak a betegségekkel szemben és a homokos talajokon is bő termést ígérnek. /folyt.köv./

14. 5

le

26.kiadás

1960. június 22.

15 óra 50 perc

bb 38. /Összel több új burgonyafajta ... 1. folyt./

valószínű, hogy az ősszel már több új étkezési burgonyafajta kerül nagyüzemi termesztésbe.

az új növények termelési adatait teichmann vilmos kutató ismertette. a kutatók sok hasznos tanácsot adtak a termeléssel foglalkozó szabolcsi szakembereknek. /mti/

bb 39. örvendetesen feljavultak a gabonák, a buza közepes, az ősziárpa és a tavaszi árpa jó közepes termést ígér - az érési idő elhúzódása elkerülhetővé teszi az aratási munkatorlódást

i cs/gg/vl so

1960. június 22.

az ország számos vidékén, főleg csongrád, szolnok, bácskiskun, tolna, somogy és heves megye egyes vidékein aranysárgára érett már az ősziárpa, megindultak a kombájnok, aratógépek, megpendülnek a kaszák.

a földművelésügyi minisztérium növénytermesztési főigazgatóságára érkezett jelentések és a legutóbbi határszamlék adatai szerint az általában gyengén telelt gabonafélék - a kedvező időjárás és a gondos ápolás révén - május eleje óta igen szépen feljavultak, s a vártnál lényegesen jobb termést ígérnek. a szakemberek elmondották, hogy ősziárpából és tavaszi árpából országosan jó közepes, búzából közepes, rozsból a tavalyinál valamivel gyengébb termést várhatunk. a nagyüzemi kísérletként vetett külföldi búzafajták közül a szovjet búzafajták váltották be leginkább a reményeket.

a gabonafélék virágzása, szemképződése általában jól sikerült az idén. a kissé hűvös, csapadékos idő kedvez az érésnek is. ugyanezenokból valószínűnek látszik, hogy a gabona - érési időszaka kissé elhúzódik, ezért az aratási, betakarítási munkák valószínűleg nem tortódnak úgy, mint a hirtelen nagy melegekkel, aszálylyal terhes aratásokban szokott. a tapasztalatok azt mutatják, hogy 7-8 nap alatt az ősziárpa aratását országszerte befejezik, ugyanakkor - sőt egyes homokos talajú vidékeken már a közeli napokban - megkezdik a rozs aratását, s hamarosan utána a buza is kasza alá érik.

az mti megyei tudósítói ugyancsak az ősziárpa és a rozs kezdődő aratásáról számolnak be. szerdán például tolna megye egész területén hozzáfogtak az aratáshoz. /folyt.köv./

14.27

ll

ll

27.kiadás

1960. június 22.

15 óra 10 perc

bb 39. /örvendetesen feljavultak a gabonák ... 1. folyt./ vl

a gépállomások 50 aratógépe állt munkába reggel, a várdombi gépállomásról pedig elindult az első kombájn is, amely a helyi termelőszövetkezet tábláján vágja az érett rozst. a jelek szerint a hét végére valamennyi tolna megyei gépállomás munkába állítja a kombájnokait is.

somogyban kedden reggel kezdték az ősziárpa aratását a lábodi állami gazdaság tábláján. azóta számos termelőszövetkezetben is kasza alá érett ez a legfontosabb takarmánygabona, s szerdán reggel százfőnyi kézi kaszás és ötven kévekötő aratógép nyomán sokasodtak az érett árpa kévei. a barcsi vörös csillag termelőszövetkezet határában megkezdtek a még egyénileg vetett ősziárpa aratását is. az eddig learatott husz hold átlagosan 12 mázsa szemtermést ad holdanként. viktormajorban három kévekötő aratógép vágja az érett ősziárpa táblán a termést, itt 17-18 mázsa átlagokra számítanak. a balatonszabadi új élet termelőszövetkezet 150 holdas ősziárpa tábláján aratógépek dolgoznak, a kis parcellákba vetett árpaföldeken pedig huszkézikaszás vágja a rendet. eddig ötven holdon végeztek az aratással, az árpa általában 14-15 mázsával fizet holdanként, ami ezen a környéken jó termésnek számít. a répáspusztai első öt éves terv termelőszövetkezet fészertlaci üzemejében 15 kézikaszás és két kévekötőgép vágja az árpát, hasonló erővel fogtak az aratásba a berzencei jobb élet termelőszövetkezetben is.

szolnok megye nagykiterjedésű gabonaföldjein az árpák javarésze beérte. a gépállomások segítségével a legtöbb termelőszövetkezetben már megtartották a próbaaratást. a szolnoki gépállomás körzetében már több mint 700 holdról takarították be a termést. osztrótkön reggel a kombájnok is megindulnak. elsőnek a szászbereki béke termelőszövetkezet táblájáról takarítják be az idei termést. törökszentmiklóson mindenütt befejeződik a kombájnoszériuk építése. a gépállomás három termelőszövetkezetnek már is biztosította az ideiglenes raktározó helyet. a törökszentmiklósi petőfi termelőszövetkezet ötvenholdas ősziárpa táblája holdanként 16 mázsa átlaggal fizetett. tószeg környékén - ahol az elmúlt napok viharosidőjárása megdöntötte a gabonákat, kalászemelőkkel látták el a munkábaindult kombájnokait, hogy minél kevesebb legyen a szemvesztés.

a hűvösebb időjárású vas megyében két-három héttel később kezdődik az aratás, mint az ország déli tájain, így a vasi termelőszövetkezetek, egyéni gazdák még a felkészülésnél tartanak. mindenütt nagy gondot fordítanak a tűzvédelemre. számos községben már is megszervezték a figyelőszolgálatot, a magaslati őrhelyekről éjjel-nappal szemmel tartják a mezőket. több helyen az idő, még nem nyugdíjas termelőszövetkezeti tagokat bízzák meg a fontos feladattal. meggyeszte az önkéntes tűzoltók 323 kézi és 93 motoros fecskendőt helyeztek készletbe. /mti/

14.36

ll

28. kiadás

1960. június 22.

15 óra 55 perc

bb 40. megkezdték a kísérleti orvostudományi kutató intézet tizemeletes székházának építését - rusznyák istván nyilatkozata

t ms/ke/vl sr

1960. június 22.

szerdán az üllői-uti klinikai részen az üllői ut, szigony utca, az apáthy istván utca és a bókay jános utca által határolt telektömbön megkezdték a magyar tudományos akadémia kísérleti orvostudományi kutató intézete tizemeletes új székházának építését. az építkezés megkezdését ünnepeles előzte meg, amelyen dr. rusznyák istván, a magyar tudományos akadémia elnöke, a kísérleti orvostudomány kutató intézet igazgatója a magyar tudományos élet számos kiváló képviselőjének jelenlétében mondott beszédet. rámutatott: hogy ez az építkezés is kézzelfoghatóan bizonyítja az erőfeszítést, amelyet pártunk és kormányunk tesz a tudományok fejlesztéséért.

bognár géza, az akadémia főtitkárhelyettese ismertette az intézet eddigi történetét. a minisztertanács 1952-ben rendelt el az orvostudományi alap kutatásokkal foglalkozó intézet létrehozását, amelynek első négy osztálya a budapesti és a debreceni egyetemen működik. hazai és külföldi szaklapokban megjelent 120 tudományos közlemény, számos jelentős tudományos előadás jelzi az intézetnek a nehéz elhelyezési körülmények ellenére eredményes munkáját. az eddig bejelentett gyógyszeripari szabadalmak közül nem egy népgazdasági szempontból is jelentős. gegesi-kiss pál a budapesti orvostudomány egyetem rektora arról beszélt, hogy az intézet új székházának elhelyezése elősegíti, hogy a jövő új tudós nemzedéke együtt nőjön fel a gyakorlati munkára készülő fiatal orvos-nemzedékekkel.

takács gyula, az iparterv igazgatója ismertette a 32.000 légköbméteres, tizemeletes magasságú hasáb épület terveit, amelyek a mérnökök az intézet munkatársaival egyetértésben dolgoztak ki. kiemelte, hogy az új épületre szánt 56 milliós költségnek fele jut a különböző korszerű berendezésekre és műszerekre. többek között a városi forgalomokozta rezgéseket kikapcsoló mérőszoba is épül.

az ünnepség után rusznyák istván nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának.

- hazánkban régi hagyomány, hogy a tudományos kutatás az egyetemi tanszékeken folyik. ez a gyakorlat azonban ma már kezdi akadályozni a további fejlődést, egyrészt, mert az egyetemi tanszékeket egyre inkább elfoglalják a folyton fokozódó oktatási követelmények, másrészt, mert az új tudományos módszerek /folyt.köv./

14.55

le

R

29. kiadás

1960. június 22.

15 óra 50 perc

bb 40. /megkezdték a ... 1. folyt./ vl

olyan speciális kiképzésű szakembereket, olyan nagy és drága műszereket igényelnek, hogy azt nem lehetne egy-egy tanszéken megvalósítani. ezért ma már nemcsak nálunk és a baráti országokban, hanem másutt is a tanszékeken végzett kutatás fenntartásával egyre több különálló kutató intézetet hoznak létre. ezek különböző típusúak lehetnek, vannak egy bizonyos célra létrehozott intézetek, így például mikrobiológiai, vagy rakétakutató stb. intézetek. mi azt láttuk helyesnek, hogy ne egy egészen szűk speciális intézményt állítsunk fel, hanem az orvostudomány elméleti szakkérdéseinek mondhatnám kombináltját valósítsuk meg. ennek az az előnye, hogy az intézet egyes osztályai egymást segíthetik a kutatásban. az akadémia javaslatára a minisztertanács határozta el ennek az intézetnek a felállítását és mindnyájan örülünk, hogy ez a munka most megindul, s az intézet előreláthatóan 1962 végére, vagy legkésőbb 1963 elejére az új épületben folytathatja működését.

- nagyon fontos, hogy a gyakorlathoz közel hozzuk az elméleti oktatást, hiszen a kutatás nem lehet öncél. bár egy elméleti kutatásról nem lehet előre megmondani, hogy mikor és mennyi idő után vezet majd gyakorlatilag használható eredményekre, mégis az igazi kutató sohasem téveszti szem elől a kapcsolatot a gyakorlattal. a gyakorlat oldaláról érkező impulzusok pedig természetesen hatnak a kutató munkára. ezért tartom nagyon szerencsésnek, hogy az intézet székháza a klinikák közvetlen közelében helyezkedik majd el.

- a tudományos és a gyakorlati cél mellett egy ilyen intézménynek rendkívül fontos a szerepe a fiatal tudós gárda nevelésében és fejlesztésében is. olyan fiatal tudósokat kívánunk az intézetben nevelni, akik dialektikus materialista szemlélettel és magas szakmai képzettséggel rendelkeznek, s akikre egykoron az ország büszke lesz. /mti/

bb 41. defoe-émlékünnepség a kossuth klubban

k id/gk/vl sr

1960. június 22.

a béke-világtanács javaslatára az országos béketanács és a szabó ervin könyvtár szerdán a kossuth klubban emlékünnepséget rendezett daniel defoe születésének 300. évfordulója alkalmából. a nagy író munkásságát ungvári tamás tudományos kutató méltatta, majd zsolnay zsuzsa és bátyi lajos, a nemzeti színház művészei tolmácsoltak részleteket defoe műveiből. /mti/

15.02

le

mti belföldi hírek

30.kiadás

1960. június 22.

16 óra 05 perc

bb 42. közlekedési balesetek

tr/vl

1960. június 22.

a 6. kerület jókai utca és zichy jénő utca kereszteződésében somfai tamás 22 éves budapesti lakos eg 9033 rendszámú motorkerékpárjával nekiütközött egy autóbussznak, a baleset oka gyorsajtás volt. somfai tamás könnyebb sérüléseket szenvedett.

x x x

a 3. ker. nagyszombat utca 3 szám előtt szabálytalanul haladt át az uttesten gaál ferencné 56 éves asszony és egy arra haladó motorkerékpár elütötte, könnyebb sérüléseket szenvedett. /mti/

bb 44. ünnepélyesen bucsuztatták a nyári építőtáborokba indult miskolci egyetemistákat

vid te/vl ki

1960. június 22.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem párt- és kisz-bizottsága szerdán ünnepélyesen bucsuztatta a nyári építőtáborokban munkát vállalt 295 egyetemistát. a fiatalok zöme a domoszlói ut-építésnél, ötvenötven a bükki csanyikvölgyi gyermekváros építőmunkáinál, huszonkét egyetemista lány pedig a balaton környéki bodakajtoron a gyümölcs betakarításnál dolgozik majd két héttel. a nyári építőtáborokba induló munkacsoportoknak a kiszászlót adott át, a fiatalok a tábori életről, munkájukról filmfelvételeket készítenek. /mti/

15.07

le

mti belföldi hírek

31.kiadás

1960. június 22.

16 óra 20 perc

bb 45. kétnapos konferencia az élelmiszer-és vegyipar gépesítésének eredményeiről, feladatairól

tkf/kf vm vg

1960. június 22.

a gépipari tudományos egyesület, a mezőgazdasági és élelmiszeripari tudományos egyesület, valamint a magyar kémikusok egyesületének rendezésében szerdán kétnapos konferencia kezdődött a technika házában, a tanácskozáson a magyar szakembereken kívül szovjet, lengyel, csehszlovák, bolgár, kelet-és nyugatnémet, angol és amerikai tudósok, szakemberek is részt vesznek, előadást tartanak.

a tanácskozást délelőtt dr.varga józsef egyetemi tanár, a gépipari tudományos egyesület elnöke nyitotta meg.

délelőtt surány pál, az élelmiszeripari szolgáltató tröszt igazgatója a magyar élelmiszeripar gépesítésének tapasztalatairól, eredményeiről és további tennivalóiról beszélt. elmondta többek között, hogy a süítő és a malomiparban már gépesítették a legnehezebb munkafolyamatokat, a technológia korszerűsítésében a malom,- a szesz,- a növényolajipar, valamint a cukorgyártás jár az élen, ahol már elérték a termelőfolyamatok teljes gépesítését. hangsúlyozta, hogy a jövőben elsőrendű feladat az élelmiszeripari üzemekben olyan technológiák, s ehhez olyan gépek, berendezések kidolgozása, amelyek lehetővé teszik a folyamatos gyártást, megteremtik az alapját az üzemek automatizálásának. ezután a német demokratikus köztársaság fejlett élelmiszer-csomagoló gépgyártásának eredményeiről és a csomagolás új utjairól heinz walter számolt be, az első napon még egy magyar és egy nyugatnémet szakember tartott előadást.

a konferencia csütörtökön reggel folytatja munkáját. /mti/

bb 43. új szálloda a tihanyi félszigeten

vid te vm ki

1960. június 22.

a tihanyi félszigeten felépült a motel-város új, husz szobás szállodája, amely a balatonvidék egyik legszebb és legmodernebb épülete. a szálloda balatonra néző falait hatalmas üvegtáblákból állították össze és valamennyi szobához erkélyt építettek. az épület földszintjén nyitják meg néhány nap múlva a motel-város új strandjának büféjét. a motel központja ezenkívül új bárral gazdagodik, amelyet július 1-én adnak át.

az új szállóban kedden huszonhárom német vendég foglalt szobát. /mti/

15.20

le

m t i b e l f ö l d i h i r e k

32. kiadás

1960. június 22.

18 óra 10 perc

bb 46. az elnöki tanács elnöke fogadta a távozó mongol nagykövetet

k g k v m s r

1960. június 22.

dobi istván, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szerdán bucsulátogatáson fogadta szodnomin avarzedet, a mongol népköztársaság távozó rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét.

x x x

a kormány elnöke fogadta a távozó mongol nagykövetet

dr. münnich ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke szerdán fogadta szodnomin avarzedet, a mongol népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, a magyarországról való végleges eltávóváása alkalmából. /mti/

- . - . :

bb 47. nemzetközi öntözési konferencia szarvason

vid ie-lm so

1960. június 22.

nemzetközi öntözési konferencia kezdődött szerdán szarvason, az öntözési és rizstermesztési kutató intézetben. magyar, szovjet, bolgár, csehszlovák, lengyel, német és román szakemberek az öntözött talajok termékenységének fokozására irányuló, valamint a különböző hidrológiai és hidrogeológiai kutatások legújabb eredményeit és további feladatait vitatták meg.

a konferenciát dr. tamássy istván, a földművelésügyi minisztérium szakoktatói és kísérletügyi főigazgatója nyitotta meg, majd a talajtermékenységi, hidrológiai és hidrogeológiai albizottságok tartottak munkaértekezletet.

a konferencia csütörtöki programján plenáris ülés, valamint a kutató intézet gazdaságainak megtekintése szerepel. /mti/

Je

R

m t i b e l f ö l d i h i r e k

33. kiadás

1960. június 22.

18 óra 05 perc

bb 49. a fővárosi tanács házkezelési igazgatóságának tájékoztatója a lakásban végzett kisjavításokról - mikor kerülnek a bérbeadó tulajdonába a berendezési, felszerelési tárgyak?

i z s / z s / v l s r

1960. június 22.

a házkezelési igazgatóság tájékoztatót adott a kisebb átalakítási munkálatokat és a berendezési tárgyak tulajdonjogát illetően:

- a kisebb átalakítási munkákra vonatkozólag a bérbeadói és a bérlői jogot, illetve kötelezettséget az érvényes rendelkezések úgy határozzák meg, hogy „ a bérlőnek joga van a lakás használhatóságának fokozására a bérbeadó előzetes hozzájárulásával és szükség esetén építésügyi hatósági engedéllyel a lakásban kisebb átalakítási munkálatokat /ajtó, ablak, kályha, takaréktűzhely, fürdőszoba-berendezés, stb. létesítése vagy áthelyezése/ saját költségén, megtérítési igény nélkül elvégeztetni. a bérlői jogviszony megszűnésekor - a bérbeadó kívánságára - a bérlő köteles az eredeti állapotot helyreállítani, „

- a kisebb átalakítások fogalmi köre tág, mert a bérlő adottságainak megfelelően változik. gyakori eset például az, hogy a bérlő saját kényelmének, a lakás használhatóságának fokozására ajtót, ablakot épít bérlőmunkájába, átrendezi a válaszfalakat, esetleg beépített szekrény elhelyezésével új falfelületet alakít ki. az esetek többségében azonban a lakás állagának sérelme nélkül nem állítható helyre az eredeti állapot, ezért a beépített ajtó, ablak, a falfelülettel elválaszthatatlanul, szorosán összefüggő beépített szekrény szaknyelven szólva „osztja a földet /bérlőmunka, épület/ sorsát, „ és a bérbeadó tulajdonába kerül.

- gyakran előfordul az is, hogy a bérlő kényelmének fokozására a mellékhelyiségek alapterületének felhasználásával új konyhát, fürdőszobát alakít ki és - az építési hatóság előírásának megfelelően - a kialakított helyiségeket berendezési, felszerelési tárgyakkal látja el. ha a bérlő a bérlői viszony megszűnésekor a bérbeadó kívánságára az eredeti állapotot helyreállítja, szabadon rendelkezhet az általa felszerelt berendezési, felszerelési tárgyakkal. ha a visszaalakítás nem történik meg, a bérbeadó ragaszkodhat a berendezési tárgyak visszatartásához.

- nem ritka az az eset sem, hogy a bérlő a bérbeadó által biztosított berendezési tárgyak helyett korszerűbbeket akar felszerelni; például fürdőhenger helyett boylert, régebbi tűzhely helyett elektromos tűzhelyet.
/folyt.köv./

17.00

mti belföldi hírek

34. kiadás 1960. június 22. 18 óra 30 perc

bb 49. /a fővárosi tanács... folyt./-lm

ilyen esetben is az a gyakorlat, hogy a bérleti jogviszony megszűnésekor az eredeti állapotot visszaállítja, akkor szabadon rendelkezhet az általa felszerelt berendezési tárgyakkal. a házkezelési igazgatóságok elve az, hogy a bérleti jogviszony megszűnésekor az új bérlő nem kerülhet hátrányosabb helyzetbe előde kisebb átalakítási munkái következtében. a korábbi bérlőnek tehát úgy kell átadnia a lakást, hogy a rendeltetésszerű használat /főzés, tisztálkodási lehetőség stb./ biztosítva legyen. /mti/

bb 50. többtízezer gyermek nyáron az uttörő táborokban - tizenhat nemzet pionirjai csillebércen - az uttörő szövetség sajtótájékoztatója

t lv/gg-lm sr 1960. június 22.

a magyar uttörők országos szövetségének székházában szűz sajtótájékoztatón ismertették a júliusi csillebérci nemzetközi pionir-tábor előkészületeit, valamint az uttörők nyári programját.

elmondották, hogy a magyar uttörők szövetségének meghívására július 14-től augusztus közepéig 16 nemzet pionirjai egy hónapot töltenek hazánkba. a szovjetunió, a népi demokratikus országokon kívül a táborozáson részt vesznek többek között francia, belga, finn és svéd pionirok is. a gyermekek két hetet töltenek csillebércen, két hetet pedig a magyar tengerparton, a balatonnál. a csillebérci nagytáborban a külföldi vendégekkel egyidőben táborozik majd az a mintegy 800 magyar uttörő is, akik a hazánk felszabadulása 15. évfordulójának tiszteletére indított uttörő kulturális-szemlében a megyei, kerületi és budapesti elődöntőkben a legjobb eredményt érték el. itt tartják majd az országos döntőket, ahol a csapatok szak-zsűri előtt mutatják be tudásukat.

/folyt.köv./

17.16

mti belföldi hírek

35. kiadás 1960. június 22.

18 óra 30 perc

bb 50. /többtízezer gyermek... folyt./-lm

a vendégek a táborozás alatt kirándulnak a főváros és környékének nevezetesebb helyeire. kétnapos hajókirándulásra mennek szőlővárosba is.

a csillebérci uttörőtábor felkészült a vendégek fogadására: 180 sátor és számos szórakozási lehetőség várja a fiatalokat.

az egész országban ugyancsak megkezdődtek az előkészületek táborozásokra. többtízezerre tehető azoknak a pártásoknak a száma, akik az ország legszebb vidékein az uttörő táborokban töltenek a nyári vakációjukat. a bükky-, a bükk-, a métra-, a balaton-, a borsosnyé-, a pilisi hegyek és a tiszának eddig csendes tájai rövidesen vidám gyermekcavassal telnek meg. az uttörők a nyári táborozást felhasználják majd földrajzi, természettudományi és munkásmozgalmi ismereteik bővítésére is.

a kispártások kellemes nyaraltatásához jelentős segítséget nyújtanak a felnőttek is. a szülői munkaközösségek, a tanácsok, az üzemek és a kiszervezetek országsszerte többszáz ezer forinttal segítik a táborokat. a munkásörsségek és a honvédség alakulatai sátrakkal, kondérokcal és más, a táborban nélkülözhetetlen felszerelési tárgyakkal járulnak hozzá a gyermekek üdültetéséhez. vidéken a termelőszerkezetek és az állami gazdaságok hizott sertést, birkát és baromfit ajándékoznak a táborok lakóinak. cserében a pártások naponta egy-egy órát elnannak ürgét önteni, gyógynövényt gyűjteni, vagy gyümölcsöt szedni.

a sajtótájékoztató befejezésül elmondották, hogy a magyar uttörők egyrészt cseréüdültetésként, másrészt pedig a külföldi pionirszervezetek meghívására a nyáron ellátogatnak a szovjetunióba, a német demokratikus köztársaságba, bulgáriába, lengyelországba, csehszlovákiaiba és a román népköztársaságba. /mti/

bb 51. elkészült az egymilliomodik üveg zöldborsó-konzerv szegeden

vid te-lm ki 1960. június 22.

a szegedi konzervgyárban szűz elkészült az egymilliomodik üveg zöldborsó-konzerv. az üzem idei borsókonzerv készítési tervét már több mint kétszáz ezer kilóval túlteljesítette. a borsó tartósítását folytatják, mert bel- és külföldön egyaránt nagy a kereslet a zöldborsó-konzerv iránt.

a szegedi konzervgyár már csereesznyéből és földieperből is teljesítette befőt, illetve újszerű készítési tervét. megkezdődött a zöldbab tartósítása is. /mti/

17.33

36. kiadás

1960. június 22.

18 óra 35 perc

bb 48. művészfiatalságunk helyzetéről tárgyalt a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetősége - szeptemberben rendezik meg a művészeti szakszervezetek 4. kongresszusát

t m/hné-lm sr 1960. június 22.

a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetősége szerdán a fészek klubban ülést tartott, amelyen a szakszervezetek és a kisz összesített jelentése, valamint gertler viktor beszámolója alapján megtárgyalta a fiatal művészek helyzetét. a jelentés megállapítja, hogy a művészeti főiskolákon kedvezően alakul a politikai légkör, emelkedett a marxizmus-leninizmus oktatásának színvonala, megnőtt a fiatalok érdeklődése különösen a marxista esztétika iránt, de ugyanakkor jelentkeznek burzsoá hatások is. ez utóbbiak többek között önteltségben, anyagiasságban, fegyelmetlenségben, művészi féltékenységben, az idősebbek lebecsülésében stb. jutnak kifejezésre, s mind ezek miatt szükséges a türelmes nevelő munka, a megfelelő közszellem kialakítása. a főiskolát már elvégzett fiatalokban buzog a tennivágyás, az alkotás vágya, de egy részük még nem kapcsolja össze az egyéni érvényesülést a szocialista-realista művészet megteremtéséért vívott harccal. a főiskolások anyagi helyzete változó, a problémákon nagyobb anyagi megterhelés nélkül is lehet segíteni, míg a végzett fiatalok élet-színvonala általában sokkal magasabb, mint az elmúlt években volt. a művészeti szakszervezetek különböző ifjúsági bizottságai és stúdiói együttműködnek a kisz-el, s jelentős világnézeti nevelő tevékenységet is végeznek, összekapcsolva szakmai vitákkal, megbeszélésekkel, ma már igen sok fiatal művész mutat példát társadalmi tevékenységgel, a közösséget szolgáló magatartásával.

a felszólalók közül bélai marcell hangoztatta, hogy az idősebb művészeknek nemcsak szavakban, hanem magatartásban, a művészi alkotó munkában is példát kell adniok a fiataloknak. a világnézeti tárgyak oktatását ugy kell összhangba hozni a művészi tárgyakéval, hogy belső igény legyen a marxizmus-leninizmus elsajátítása. antal imre elmondta, hogy a fiatal zeneművészek mind népesebb csoportja az elmúlt évadban ötven hangversenyt adott mintegy huszezer ipari tanuló, diák előtt, s azt a munkát nyáron is folytatja a balatoni és a mátrai üdülőokban. vadász lászló, a kisz kb kulturális osztály vezetője azokról a kialakuló társadalmi formákról - stúdiókról, stb. - beszélt, amelyek hatékonyan segítik a szocialista művészé nevelést. /folyt.köv./

17.45

R

37. kiadás

1960. június 22.

18 óra 31 perc

bb. 55. egyetemi tanárok segítik vas megye mezőgazdaságának gépesítését

vid/fm/rj

1960. június 22

a hazafias népfront vas megyei bizottságának felkérésére dr. rázso imre az akadémia levelező tagja és dr. klár jános egyetemi tanár vállalta, hogy segíti vas megye mezőgazdaságának szocialista átszervezését. szerdán szombathelyen a megyei népfrontirodán a két patronáló a megye mezőgazdaságának vezetőivel tárgyalt vas megye mezőgazdaságának gépesítéséről.

a megbeszélésen nagy józsef, a megyei pártbizottság mezőgazdasági osztályának vezetője, máté sándor, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője és simon géza, a gépállomások megyei igazgatóságának vezetője ismertette a megye mezőgazdaságának jelenlegi helyzetét és terveit. rámutattak, hogy a megyében - mivel állattenyésztő vidék - elsősorban az állattenyésztés gépesítésére kell nagy gondot fordítani, a tsz-ekben jelenleg még kevés a gép. tervezik, hogy még ebben az évben kísérletképpen a kemenesaljai úttörő tsz-t és a sárvári kossuth tsz-t ellátják mindenfajta szükséges géppel. felvetették a szakemberek, hogy a traktorellátás ötletszerű, nincs tipizálva a gépesítés, s így nehéz az alkatrészbeszerzés, s gondot okoz a gépészeti szakemberek hiánya is.

a megbeszélésen elhatározták, hogy a megye sajátosságainak megfelelően - nagy gondot fordítva az örségi és a cseri tájegységekre is - kidolgozzák, melyek a legalkalmasabb géptípusok a megyében, s ezekből mi a szükséglet. meghatározzák azt is, hogy a második ötéves tervben a lehetőségek szerint hogyan gépesíthetnek leggazdaságosabban és legeredményesebben. /mti/

..

bb. 56. tanévzáró ünnepély az egr-i pedagógiai főiskolán

vid/fm/rj

1960. június 22.

az egr-i pedagógiai főiskola szerdán tartotta tanévzáró ünnepélyét. dr. némedi lajos, a főiskola igazgatója ünnepi beszédében méltatta az 1959/60 tanév eredményeit, majd több hallgatónak jutalmat adott át. az igazgató elmondotta, hogy a főiskolán az elmúlt tanévben mintegy 1200 rendes és levelező hallgató tanult. /folyt.köv./

17.55

Je

mti belföldi hírek

38. kiadás 1960. június 22. 18 óra 55 perc

bb. 56. /tanévzáró ünnepély..... 1. folyt./rj

a 395 rendes hallgató, közül az idén 116 harmadéves fejezi be tanulmányait, akik főleg heves, borsod és szabolcs megye általános iskoláiban kezdik meg pedagógus pályájukat. ez a tanév több új kísérlettel kezdődött. a főiskolán a tanárképzés színvonalának emelésére többek között bevezették a négyéves háromszakos képzést. eredményesen működik az ez évben létrehozott politechnikai tanszék. a jövő tanévben 170 elsőévest vesz fel a főiskola és az elkövetkező években tovább emelik a hallgatók számát. /mti/

bb. 57. gépkocsivezetést tanulnak a pécsi villamoskaleuzok - a közlekedés átszervezéséről tárgyalt a pécsi városi tanács

vid/fm/rj 1960. június 22.

a pécsi városi tanács szerdán ülést tartott, amelyen papp imre megbízott vb. elnök megnyitóját követően a közlekedés átszervezéséről, a villamosoknak autóbusszokkal való felváltásáról tárgyaltak. a tanácsülés munkájában résztvett ambrus jeno, a pécsi városi pártbizottság első titkára is.

a helyi közlekedés átszervezéséről nagy karoly, a közlekedési állandó bizottság elnöke számolt be. elmondotta, hogy a következő negyedévben „nyugalomba vonult”, pécsi villamos 1913-ban kezdte meg működését, amikor a jelenleg 115.000 lakost számláló pécsnek még csak 40.000 lakosa volt. azóta autóbusszvonallakkal bővült a közlekedés és idén, a harmadik negyedévben 26 új hatvan személyes autóbussz forgalomba állításával a korszerűtlen villamos közlekedést teljesen felszámolják. husz-fiatalabb - villamosvezetőt gépkocsivezetőnek képeznek át, ezenkívül további 45 gépkocsivezetőt vesz fel a pécsi közlekedési vállalat. az idősebb villamosvezetők majd a forgalomirányításban dolgoznak. megkezdtek a műhelyek dolgozóinak oktatását a gépkocsi-szerelésre, a kaleuzok betanítását az utóbusszokhoz. a villamosremizt átalakítják az autóbusszok részére.

megváltoznak a közlekedési útvonalak: négy fővonalat alakítanak ki kelet - nyugat- illetve észak-dél irányban. lesz ezenkívül husz kilométernél hosszabb mecseki körjárat is. bevezetik az amellyel a város bármely pontjára eljuthat az utas. a forgalomban résztvevő csaknem száz autóbussz már nem a végállomás, illetve az utirány megjelölésével indítják, hanem szintén számokkal jelölik, a nagyobb gócpontoknál diszpécsernek irányítják majd a forgalmat. a közlekedés átszervezésével egyidejűleg a pécsi városi rendőrkapitányság új közlekedési szabályrendeletet alkot.

/folyt.köv./
18.03

↳ átszállójegyet

mti belföldi hírek

39. kiadás 1960. június 22. 18 óra 11 perc

bb. 57. /gépkocsivezetést tanulnak a..... 1. folyt./rj

a tanácsülés elfogadta a közlekedés átszervezéséről be-terjesztett javaslatot, majd a kereskedelmi állandó bizottság elő-terjesztése alapján a város kereskedelmi ellátottságáról tárgyalt. végül jóváhagyta a baranya megyei és a pécsi városi ellenőrzési bi- zottság egyesüléséből következő személyi változásokat, majd megvá- lasztotta a pécs város területéről a baranya megyei és a pécsi járá-

si bírósághoz jelölt népi ülnököket. /mti/

bb. 58. a nyári feladatokról tanácskoztak a győr megyei szövetkezeti vezetők

i/vid/so/rj

1960. június 22.

az aratás, a cséplés, elvégzéséről tárgyaltak szerdán győrött. a megye tsz-ének elnökei, mezőgazdasági szakemberei, az értekezleten megjelent és felszóltat fock jeno az mszmp politikai bizottságának tagja, az mszmp központi bizottságának titkára és lombos ferenc, az mszmp központi bizottságának tagja az mszmp győr-sopron megyei bizott- ságának első titkára is. dr. katona lajos, a megyei tanács vb. el- möke előadásában elmondotta, hogy ebben az esztendőben összesen 216 kombájn segíti majd az aratás-cséplés elvégzését győr megyében. száznyolcvanöt kombájn már kijavítva, munkára készen áll a gépálla- másokon, 31 pedig a közeljövőben érkezik. a 106 ara- tógéppel együtt összesen 50.000- 54.000 holdon a megye gabonavetés területének 40 százalékán aratják a géppel a gabonát. a munkát a gép- állomások és termelőszövetkezetek úgy szervezik meg, hogy aratás után 10-12 nappal elvégzik a tarlóhántást is. a learatott gabona behor- dását előreláthatóan 8-10 nap alatt végzik el. dr. katona lajos megyei tanácselnök beszámolója után számos termelőszövetkezeti elnök és mezőgazdasági szakember is felszóltat. /mti/

18.09

Se

R

40. kiadás

1960. június 22.

19 óra - perc

bb 48. /művészfiatalságunk...folyt./-lm

tevékenységük összehangolására hozták létre nemrég a fiatal művészek tanácsát, rámutatott, hogy a szocialista világnézet kialakításához nem elég az elmélet elsajátítása, hanem részt is kell venni az új társadalomért vívott harcban, a Kisz feladata többek között, hogy a művészeti intézmények sajátos arculatának megfelelő munkaprogramot dolgozzon ki, pór bortalan az alkotó munka tudatosságáról beszélt, k. nagy istván, a színház- és filmművészeti főiskola helyettes igazgatója a politikai oktatással, a főiskolások színházi- és filmszerepléseinek előnyeivel és a magatartás megromlásában jelentkező hátrányaival foglalkozott, mint mondta, a külső szereplések segíteniük kell a főiskola pedagógiai tevékenységét.

meruk vilmos, a művelődésügyi minisztérium színházi és zenei főigazgatóságának vezetője többek között arról beszélt, hogy a megfelelő közszellem kialakítása nemcsak a fiatalok, hanem az egész művész-társadalom feladata, a marxizmus-leninizmus főiskolai oktatásáról szólva rámutatott, hogy az ország összes - nemcsak művészeti - főiskolájára megállapított oktatási programot meg gondoltan és bátran át kell alakítani az egyes művészeti főiskolák jellegének, az ottani követelményeknek megfelelően, megemlítette, hogy például az iparművészeti főiskolán kísérletként most összevonják az elméleti tárgyak oktatását, s a fiatalok egyszerre sajátítanak el minden olyan ismeretet- politikait, esztétikait, történelmit, művészettörténetit, stb. - amelyek egy-egy adott korszakra vonatkoznak. természetesen a szocialista művésznevelés nem korlátozható csak a világnézeti tárgyak oktatására, a főiskolákon és a művészeti intézményekben olyan közszellemet kell kialakítani, amely segíti a szocialista világnézet elterjedését, a politikai és a szakmai fejlődést, példaként említette a zeneművész fiatalok népművelő tevékenységét, a művészek és a nép kapcsolatának egyik gyümölcsöző formáját.

a központi vezetőség elhatározta, hogy ez év szeptember 25-re és 26-ra összehívja a művészeti szakszervezetek 4. kongresszusát, az ülés baranyai tibornak, a művészeti szakszervezeti szövetsége főtitkárának zárószavaival ért véget. /mti/

18. 18

le

41. kiadás

1960. június 22.

19 óra - perc

bb 52. fehér lajos látogatása somogyban

vid fm/ke-lm fm 1960. június 22.

fehér lajos, az mszmp központi bizottságának titkára szerdán somogyba látogatott, kaposvárott a megyei párt- és tanács-vezetőkkel beszélgetett a termelősövetkezetek helyzetéről, majd szirmai Jenő, a megyei pártbizottság első titkára, dr. László István, a megyei tanács vb. elnöke és szikszai László, a kaposvári járási pártbizottság első titkára társaságában felkereste a kaposvári járás több termelősövetkezetét, megtekintette a somogyzili petőfi termelősövetkezet gazdaságát, majd kaposulára látogatott. /mti/

bb 53. egerben vendégszerepel a budapesti nemzeti színház

vid fm/ke-lm fm 1960. június 22.

június 23-án és 24-én egerben vendégszerepel a budapesti nemzeti színház, a gárdonyi Géza színházban két estőn Csehov: Ványa bácsi című színművét adják elő, getlért Endre kétszeres Kossuth-díjas kiváló művész rendezésében. /mti/

bb 54. a mahart értesíti az utazóközöséget,

lné-lm vg 1960. június 22.

hogy szolnok- csongrád és csongrád - szeged között a személyhajójárat további intézkedésig szünetel. /mti/

18. 24

le

mti belföldi hírek

42. kiadás

1960. június 22.

19 óra 05 perc

bb 59. hazaérkezett a szovjetunióban járt pártmunkás küldöttség
t fe/fe-lm sr 1960. június 22.

a szovjetunióban járt magyar pártmunkás küldöttség, amelynek vezetője németh károly, az mszmp központi bizottságának tagja, a központi bizottság mezőgazdasági osztályának vezetője volt, visszatért hazánkba. a küldöttség üdvözlésére a ferihegyi repülőtéren megjelentek fehér lajos és kiss károly, az mszmp politikai bizottságának tagjai, a központi bizottság titkárai, tömpe istván a központi bizottság tagja, a földművelésügyi miniszter első helyettese és holtai imre, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője. a küldöttség fogadásán ott volt a.a. sztarcsev, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

bb 60. többszáz angyalföldi fiatal felett vállalt védnökséget
a józsef attila művelődési ház

t vt/tr-lm sr 1960. június 22.

a kilián györgy utcai, a jász utcai, a thälmann utcai és a tomori uti általános iskolák 8. osztályaiban végzett többszáz leányt és fiút bucsuztattak szerdán délután az angyalföldi józsef attila művelődési házban, az iskolákból kikerült fiatalok felett a józsef attila művelődési ház védnökséget vállalt, és továbbra is „összeköttetésben” marad velük. gazdag programot állítanak össze részükre, ami életkori sajátosságuknak leginkább megfelel, s szívesen látják őket szabadidejükben.

a művelődési ház az ünnepség résztvevőinek ajándékműsorral kedveskedett, amelyben fővárosi művészek szerepeltek. /mti/

bb 61. megkezdték a rizs vegyszeres gyomirtását az ország leg-
nagyobb rizstermelő gazdaságában

i vid so/gg-lm so 1960. június 22.

az ország legnagyobb rizstermelő üzemében, a tiszasülyi állami gazdaságban gépesítik a rizstermelés különböző munkafolyamatait. több mint háromezer holdon géppel vetették el a magvakat és a terület jelentős részén gépesítik a növényápolást. a növényvédő szolgálat két repülőgéppel szerdán megkezdték a rizstáblák vegyszeres gyomirtását. /folyt.köv./

18.32

mti belföldi hírek

43. kiadás

1960. június 22.

21 óra 05 perc

bb 61. /megkezdték a rizs...folyt./-lm

tekintettel arra, hogy az elmúlt években jó tapasztalatokat szereztek a repülőgépekkel, ezért az idén már kevés híján ezer holdon végeznek ilyen módon. az a cél, hogy több mint háromezer holdon tizenhárom és fél-tizennégy mázsás átlagtermést érjenek el, amennyiben az időjárás kedvező lesz, gépekkel végzik el a rizs betakarítását. /mti/

bb 62. időjárásjelentés

tl-lm 1960. június 22.

a meteorológiai intézet jelenti június 22-én, szerdán
18 órakor:

csendesebb idő

várható időjárás csütörtök estig: napos idő, kisebb felhő-átvonulásokkal. legfeljebb egy-két helyen kisebb eső. mérsékelt, változó irányú szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 25-26 fok között.

távolabbi kilátások: a hét végén melegebb idő. a duna vízállása ma reggel: 323 centiméter. /mti/

18.35

a szerkesztőségek figyelmébe!

bb. 52. számú hírtünk /fehér lajos látogatása somogyban/
első sorától a szöveg helyesen:

fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a közpon-
ti bizottság titkára szerdán somogyba látogatott...
/mti/

20.04

La

mti belső hírek

44. kiadás 1960. június 22. 22 óra 25 perc

bb 63. végetért a divsz irodájának kétnapos ülése

li/tm-lm 1960. június 22.

a divsz irodája június 21-én és 22-én ülést tartott. megvitatták a divsz feladatait a békéért, a békés együttélésért, és a nemzeti függetlenségért folyó harcban, az ülésen - mint az iroda tagjai - argentina, belgium, kanada, chile, a kínai népköztársaság, kuba, finnország, nagy-britannia, franciaország, magyarország, india, indonézia, olaszország, lengyelország, német demokratikus köztársaság, svédország, csehszlovákia, szovjetunió és venezuela ifjúsági szervezeteinek képviselői vettek részt, a nemzetközi diákszövetség megfigyelővel képviseltette magát.

perjési lászló, a magyar ifjúság országos tanácsának elnöke, a kisz központi bizottságának titkára üdvözölte a résztvevőket, s a magyar ifjúság legjobb kívánságait tolmácsolta, az első ülésen a szovjetunió magyarországi nagykövetségének ügyvivője átadta az irodának n.sz. hruscsov levelét, amelyben a szovjetunió minisztertanácsának elnöke válaszolt a divsz végrehajtó bizottságának conakryban tartott üléséről küldött levelére és memorandumára.

az iroda tagjai felszólalásaikkal aláhúzták az usa-imperialisták és szövetségeseik súlyos felelősségét a csúcskonferencia meggyőzésében és hangsúlyozták: tovább kell erősíteni az ifjúság egységét a békéért, a leszerelésért, a békés együttélésért és a nemzetközi enyhülésért folytatott harcban, a divsz irodája megállapította: a világ ifjúságának minden erejével, fokozottan részt kell vennie abban a harcban, amely az imperializmus ellen, a vitás nemzetközi kérdések békés megoldásáért folyik, hogy a világ előre-haladhasson az enyhülés és a béke útján.

az iroda ülése elhatározta, felhívással fordul az ifjúsághoz, hogy augusztus 6-án, a hirosimai atombomba-robbanás évfordulóján - az atom és hidrogénbomba elleni világméretű tiltakozás napján - fejtsen ki széleskörű tevékenységet az általános leszerelés megvalósulásáért, az iroda megállapította azt is, hogy tovább kell erősíteni az ifjúsági szervezetek közötti nemzetközi együttműködést; az ifjúság érdekében és a béke megőrzéséért tovább kell mélyíteni a népek közötti bizalom és barátság érzését; elő kell segíteni egymás kölcsönös megismerését, ebben a szellemben a divsz minden támogatást megad a latinamerikai ifjúság kongresszusának, valamint más nemzetközi kezdeményezéseknek - köztük az algériai és a délafrikai ifjúsággal való szolidaritás megnyilvánulásainak - amelyek a békét és a barátságot szolgálják.

/folyt.köv./
21.05

La

mti belső hírek

45. kiadás 1960. június 22. 22 óra 25 perc

bb 63. /végetért a divsz...folyt./-lm

az iroda levelet intézett az ifjúsági mozgalmakhoz, a levélben egységes cselekvésre szólítja fel az ifjúságot a leszerelésért, az agresszív katonai támaszpontok megszüntetéséért, ezek a támaszpontok az idegen országok területén provokációt jelentenek - továbbá a még imperialista elnyomás alatt élő népek függetlenségének kivívásáért, s a különféle ifjúsági szervezetek közötti kapcsolatok erősítéséért.

végül az iroda elfogadta 20 ifjúsági szervezet tagfelvételi kérelmét, a kérelmeket a divsz felsőbb szerveinek legközelebbi ülésein ratifikálják. /mti/

bb 64. a külügyminiszter első helyettesének vacsorája a távozó mongol nagykövet tiszteletére

k tm-lm sr 1960. június 22.

péter jános, a külügyminiszter első helyettese szerdán vacsorát adott sz. avarzed, a mongol népköztársaság távozó rendkívüli és meghatalmazott nagykövete tiszteletére, a baráti hangulatú vacsorán résztvett a külügyminisztérium több vezető munkatársa és a mongol nagykövetség tagjai. /mti/

v á g e

21.10

La



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. június 23. 6 óra - perc

1. magyar írók újabb alkotásai, novellas- és verseskötetek, irodalmi tanulmányok a magvető kiadó harmadik negyedévi tervében

1 v/gk szb sr 1960. június 23.

a magvető könyvkiadó a harmadik negyedévben mintegy huszonhárom kötetet bocsát közre. a kiadó tervei között sok mai tárgyú regény, novellaskötet szerepel, s napvilágot lát néhány fiatal író érdekesnek ígérkező alkotása is.

palotai boris viharos mennyország című könyve mai problémáról szól. vidékről felkerült kislány férjhez megy egy tanárhoz, közben elvégzi a tolmácsakadémiát, híres emberekkel találkozik, megismerkedik a „bohém”, vilaggal, s ez megszedíti, kibillentíti korábbi életéből.

bárány tamás új regénye a második világháború idején az életbe lépő, a háborútól lezüllesztett és a felszabadulás után lassan magarataláló nemzedék életét ábrázolja. keltér andor: bal négyes paholy című kötetében az író egy régebben megjelent riportregényének átdolgozott kiadása található. a kötet budapest első világháború előtti színházi világáról szól.

major ottó történelmi regénysorozatnak új kötete jelenik meg testamentum címmel. a könyv a magyar tanács-közletársaság történetét eleveníti meg. rónay györgy: képek és képzelgések című regényének középpontjában egy dzsentricsalad pusztulása áll. szántó györgy: az őrszínű ember című regénye arról szól, hogyan lesz egy japán alami tisztviselőből, a japán hadiipar konstruktőréből agitátor.

a magvető kiadó harmadik negyedévi tervei között több novellaskötet megjelentetése is szerepel. közrebocsátják bihari klára novellaskötetét, amelyben a szerző eddig meg nem jelent írásait gyűjti össze. cseres tibor: várakozó özvegyek című kötetében is az író újabb elbeszélései szerepelnek. csontos gábor első novellaskötete a fiatal írók sorozatában jelenik meg. az író mai témájú elbeszéléseket ír, elsősorban a falusi termelősövetkezetek megszületésének emberi és társadalmi kérdéseivel foglalkozik. kamjén istván novelláinak nagyobb része a felszabadulás előtti idők falusi szegénységének és a városi proletároknak az életét mutatja be. kirinthy ferenc: sportnovellák című kötetében az író legjobb sporttörténetei, elbeszélései találhatók.

/folyt.köv./

12

L